
МІЖНАРОДНА КІНОЛОГІЧНА ФЕДЕРАЦІЯ (МКФ) 
13, Place Albert 1er, B - 6530 Thuin (Belgique), tel : ++32.71.59.12.38 internet : http://www.fci.be 

 

 
 
 
 

Міжнародні Положення про проведення 
випробувань користувальних собак (IGP) 

 

щодо організації та проведення 
 

МІЖНАРОДНИХ ВИПРОБУВАНЬ КОРИСТУВАЛЬНИХ СОБАК 
МІЖНАРОДНИХ ВИПРОБУВАНЬ ПО СЛІДУ 

МІЖНАРОДНИХ ВИПРОБУВАНЬ ДЛЯ СОБАК КОМПАНЬЙОНІВ 
МІЖНАРОДНИХ ВИПРОБУВАНЬ З ПОШУКУ ПРЕДМЕТІВ 

МІЖНАРОДНИХ ВИПРОБУВАНЬ НА ВИТРИВАЛІСТЬ 
 

у системі МКФ 
 

  
 
 

Виконано згідно наказу Комісії МКФ з робочих якостей: 
Wilfried Schӓpermeier (Німеччина) + 

Günther Diegel (Німеччина) 
Robert Markschlӓger (Австрія) 

Heinz Gerdes (Німеччина) 
Hari Arcon (Словенія) 

Clemente Grosso (Італія) 
Frans Jansen (Нідерланди) 

 
 
 

Ці Правила затверджені Генеральним Комітетом МКФ 24 вересня 2018 року. 
Вони вступають в силу з 1 січня 2019 року. 

 
Зміни виділені жирним шрифтом та блакитним кольором були затверджені Генеральним 

Комітетом МКФ на он-лайн засіданні у вересні 2020. 
 

http://www.fci.be/


 

Положення МКФ 2019 Сторінка 2 з 73 

 

2 
 

Преамбула 
 
Впродовж більше ніж 35 тисяч років, собака був компаньйоном для людей. Завдяки 
одомашненню собаки сформувався дуже тісний зв'язок між людиною та собакою. Разом з цим 
залежність  від людини  створює певну відповідальність людства за благополуччя собаки. 
 
Під час дресирування найвищим пріоритетом є фізичне та психологічне здоров’я собаки. З 
собакою необхідно поводитися винятково чесно, справедливо та гуманно. Це також має 
включати адекватний догляд за собакою, а саме забезпечення відповідним годуванням, 
достатньою кількістю води, а також догляд за здоров’ям, який має включати регулярну 
вакцинацію та ветеринарний огляд. Крім того, собакам необхідна соціалізація та фізичні 
вправи, які відповідають потребам собаки. 
 
Протягом історії собака виконував різноманітні функції, щоб допомагати людині. У сучасному 
світі більшість цих функцій виконуються технологічними засобами, тому власник собаки 
відповідає за забезпечення для собаки інших видів діяльності, які б компенсували втрачені 
функції та надали собаці можливість виконувати фізичні вправи та працювати у близькому 
контакті із людьми. Саме тому необхідно проводити випробування для собак-компаньйонів, 
універсальні випробування для робочих собак, слідові випробування, випробування з пошуку 
предметів. Собака має працювати відповідно до його можливостей та здібностей. Окрім 
адекватних фізичних вправ, він має активно працювати, враховуючи його здібності до 
навчання, фізичні та інші здібності. Різні види кінологічного спорту створюють прекрасні 
можливості для цього. Собаки, які не мають достатньої активності, виділяються, і це може 
призвести до скарг від громадськості. 
 
Людина, яка тренує або займається спортом із собакою, повинна обрати метод обережного 
дресирування, метою якого має бути найбільша гармонія між нею та собакою. Метою усіх видів 
дресирувань є передача собаці того, що ми від нього хочемо, таким чином, щоб він нас 
зрозумів. Гармонійні відносини між людиною та собакою, незалежно від виду кінологічного 
спорту, є основою усіх видів дресирувань. Для досягнення цієї гармонії важливо чесно 
ставитися до собаки та розуміти його здібності. 
 
Виховання та адекватне навчання собаки є етичним обов’язком людини. Методи, що 
застосовуються, мають відповідати стандартам наук про поведінку, особливо, з урахуванням 
відповідної породи. У вихованні собаки, дресируванні та для досягнення результату дуже 
важливо не застосовувати силу, а використовувати позитивні для собаки методи. Більше того, 
необхідно обов’язково відмовитися від методів/технік, які не є придатними для належного 
дресирування, вирощування та виховання собаки. Використання собаки в кінологічному спорті 
має бути зорієнтоване на його здібностях, духу спортивної конкуренції та бажанні займатися. 
Необхідно уникати застосування медичних засобів та жорстокого поводження з твариною. 
Необхідно уважно вивчити здібності собаки. Вимагати роботи від собаки, який не має на це 
здібностей, суперечить кожному етичному рівню свідомості. Тільки відповідальний справжній 
друг собаки приведе здорового та здібного собаку на тренування, змагання чи випробування. 
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Загальна абревіатура 
FCI – Міжнародна Кінологічна Федерація - МКФ 
IGP – Міжнародні Положення проведення випробувань користувальних собак 
NPO – Національні правила проведення випробувань для робочих собак 
FCI-NCO – Національна Кінологічна Організація в системі МКФ 
PL – Секретар випробувань 
AKZ – Рівень дресирування 
LR – Суддя випробувань 
GST– Основна позиція  
PO – Правила проведення випробувань 
RA – Інструкції судді 
HZ – Вербальна команда 
HL – Фігурант  
HF – Провідник собаки 
FL – Прокладальник сліду 
 
Термін дії 
Це Положення набирає чинності з 01.01.2019. Це Положення було розроблене Комісією МКФ з 
робочих якостей та затверджене Генеральним Комітетом МКФ 24 вересня 2018 року.  
 
З моменту вступу в дію цього Положення, усі інші положення втрачають силу. 
Це Положення було написано німецькою мовою та затверджено Комісією. У разі 
невизначеності, німецький текст має пріоритет над перекладами іншими мовами. 
 
Це Положення (IGP) дійсне для усіх членів та контрактних партнерів МКФ. 
Усі міжнародні заходи, що відносяться до випробувань та змагань, регулюються цим 
Положенням. 
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Загальна інформація 
Усі випробування та змагання мають дві мети: 

1. Після здачі випробувань кожен окремий собака має отримати визнання своєї особливої 
функції. 

2. Сприяти загальному здоров’ю, фізичній формі та робочій етиці собаки. 
 
Національна Організація (FCI-NCO) має розповсюджувати Міжнародне Положення щодо 
проведення випробувань користувальних собак. Особливо міжнародні змагання мають 
проводитися відповідно до концепції Міжнародного Положення щодо проведення випробувань 
для робочих собак. На усіх випробуваннях та змаганнях має дотримуватись належна спортивна 
поведінка учасників. Це Положення є обов'язковим для виконання. Для усіх учасників мають 
бути надані однакові вимоги для виконання роботи. Випробування мають бути оприлюднені 
шляхом повідомлення учасників про місце та час початку. 
 
Змагання та випробування мають відповідати повним рівням випробувань чи повним окремим 
розділам відповідних рівнів випробувань. Тільки виконання повного рівня випробування має 
враховуватися як титул. Титули мають визнаватися усіма країнами-членами МКФ. 
 
Кожен рівень випробувань можна повторювати стільки завгодно разів. Рівні випробувань мають 
виконуватися по порядку (рівень 1 – 2 – 3). Собака може виступати на наступному рівні тільки 
після успішної здачі попереднього рівня з мінімальною оцінкою «задовільно» в кожному розділі. 
Собака повинен брати участь на найвищому пройденому рівні. Виняток допускається коли 
немає присвоєння рейтингу чи якщо до заходу застосовується кваліфікація «повторення». 
 
Сезон випробувань 
Випробування можуть проводитися увесь рік, якщо погодні умови це дозволяють, та здоров’ю 
провідника та собаки нічого не загрожує. В іншому разі, випробування проводити не можна. Це 
рішення приймає суддя змагань. Окрема національна організація може застосовувати 
додаткові обмеження щодо сезону проведення змагань у своєму регіоні. 
 
Дні випробувань 
а) Субота, неділя та свята  
Зазвичай змагання / випробування / проводять у вихідні дні та у офіційні святкові дні. 
Тести FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) також можна проводити лише в офіційні дні випробувань. 
Можливо проводити випробування FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) і FCI-IGP-1/FCI-IFH-1 разом за 
два дні (п’ятниця – субота), (субота – неділя) одним чи двома різними клубами. Час очікування 
між FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) і FCI-IGP-1, FCI-IGP-V, FCI-FPr, FCI-UPr, FCI-SPr, FCI-IAD, FCI-
IFH- V, FCI-IFH-1, FCI-IGP-FH, FCI-IGP-ZTP, FCI-IBGH-1, FCI-StPr 1 не встановлюється. 
Приклад: п’ятниця FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) - субота FCI-IGP-1 або FCI-IFH-1, субота FCI-
BH/VT або BH/VT (NPO) – неділя FCI-IGP-1 або FCI-IFH-1. 
 
б) Випробування у п’ятницю 
У п’ятницю можна проводити випробування тільки якщо це дводенне випробування і воно 
продовжиться в суботу. 
 
Зауваження: Випробування можуть починатися в п’ятницю тільки якщо на них зареєструвалося 
більше учасників, ніж можна вмістити в розклад у один день суботи. Початок випробувань у 
п’ятницю не може бути раніше за 12.00. Кількість учасників FCI-IGP/FCI-IFH зменшується до 
половини. 
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У випробування лише з FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) кількість учасників не може перевищувати 
7. 
FCI-IGP/FCI-IFH випробування, які проходять в п’ятницю та суботу, мають закінчуватися в 
суботу. Окремі собаки можуть завершити випробування в п’ятницю. 
 
Виключення: Учасники, які планують проходити випробування своїх собак з FCI-IGP-1 або FCI-
IFH-1 в суботу, можуть починати FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) в п’ятницю, а потім в суботу 
пройти випробування з FCI-IGP-1 або FCI-IFH-1. Це не має викликати перевищення кількості 
учасників. Клуби повинні бути уважними до правил дозволу на проведення заходу та до 
правил, що стосуються крайніх термінів реєстрації на випробування, прийнятих  національними 
кінологічними організаціями. 
 
в) Положення щодо проведення випробувань у святкові дні 
Випробування у святкові дні проводяться згідно з положеннями, викладеними вище. 
Виняток: необхідно брати до уваги календар святкових днів у різних країнах. Частково святкові 
дні перед святковими посеред тижня використовувати не дозволяється. 
 
Організація випробувань / Секретар випробувань (PL) 
Секретар випробувань відповідає за організацію заходу. Він/вона завершує та контролює за 
усіма обов’язковими рівнями роботи щодо підготовки та проведення випробувань. Він/вона має 
гарантувати належне проведення заходу та має бути у розпорядження судді протягом усього 
випробування. 
 
Секретар випробування (PL) не може брати участь у випробуванні із собакою або виконувати 
інші обов’язки. Він/вона відповідає за: 

 Підготовку та наявність необхідної документації для проведення заходу. 

 Визначення та підготовку слідових полів для усіх рівнів випробувань згідно з діючими 
правилами. 

 Домовленість з власниками слідових полів та місць для паркування. 

 Забезпечення досвідченими помічниками (фігурантами для розділу Захисту, 
прокладальниками сліду, групою та ін.). 

 Отримання дозволу на проведення заходу. 

 Забезпечення відповідним знаряддям та захисними костюмами для фігурантів. 

 Забезпечення звітною документацією (оціночні листи, списки та ін.) для усіх рівнів. 

 Мати в наявності робочі книжки, родоводи, сертифікати про вакцинацію і за необхідністю 
підтвердження страхування.  

Мінімум за три дні до початку заходу секретар випробувань має повідомити судді місце 
проведення, час стартів, напрями, вид випробувань та кількість зареєстрованих учасників. 
Якщо судді не надана ця інформація, він може відмовитися від суддівства на цьому заході. 
Дозвіл на проведення заходу має бути наданий судді перед початком випробування. 
 
Спостерігач за проведенням випробування 
Національна організація FCI-NCO має право призначити спостерігача. Національна організація 
- член МКФ може призначити досвідчену особу, яка буде спостерігати за проведенням заходу 
та контролювати, що захід проводиться відповідно до Положення проведення випробувань 
2019 року. 
 
Судді випробувань (LR) 
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Судді, які мають право судити різні розділи випробувань FCI-IGP, можуть бути обрані та 
запрошені клубом-організатором заходу або призначені національною кінологічної 
організацією. Суддів на Чемпіонат світу запрошують через Комісію МКФ з робочих якостей за 
згодою національної кінологічної організації. Клуб-організатор заходу визначає кількість суддів, 
яких запрошують для суддівства. Однак суддя може судити максимум 36 окремих розділів за 
один день. На чемпіонатах світу FCI IGP або національних чемпіонатах ця кількість може бути 
перевищена за погодженням національної організації. 
 
Судді не дозволяється судити собак, які проживають у нього чи перебувають у його власності, 
або собак, власники яких проживають з ним, або собак, які належать іншій особі з тієї самої 
родини. 
Суддя випробування не має права брати участь зі своїм собакою у заході, на якому він судить. 
Судді випробування не дозволяється своєю поведінкою заважати чи впливати на роботу 
собаки (визначений метод роботи не може бути змінений, це стосується всіх дисциплін).  
Суддя випробування відповідає за дотримання та правильність виконання діючих правил. Він 
уповноважений достроково припинити випробування, якщо правила чи його інструкції були 
порушені.  
 
Допуск до участі у випробуваннях 
У день проведення випробування собака має досягти мінімально необхідного віку. Жодні 
виключення не допускаються. Собака має успішно пройти тест FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 
відповідно до правил, встановлених національної організацією. 
 
Необхідний мінімальний вік для проходження тесту BH-VT встановлюється 
національною організацією, але не може бути менше ніж 12 місяців. 
 

 Необхідний рівень 
Мінімальний 

вік 

FCI-IBGH 1 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-IBGH 2 FCI-IBGH 1 15 Місяців 

FCI-IBGH 3 FCI-IBGH 2 або FCI-Obedience 1 або FCI-IGP 1 15 Місяців 

FCI-IGP-V FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-IGP-1 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 18 Місяців 

FCI-IGP-2 FCI-IGP-1 19 Місяців 

FCI-IGP-3 FCI-IGP-2 20 Місяців 

FCI-IFH-V FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-IFH-1 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 18 Місяців 

FCI-IFH-2 FCI-IFH-1 19 Місяців 

FCI-IGP-FH FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 20 Місяців 

FCI-IGP-ZTP FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 18 Місяців 

FCI-FPr. 1-3 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-UPr. 1-3 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-GPr 1-3           FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-SPr. 1-3 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 18 Місяців 

FCI-StöPr. 1 FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 15 Місяців 

FCI-StöPr. 2 FCI-Stö.Pr . 1 15 Місяців 

FCI-StöPr. 3 FCI-Stö.Pr. 2 15 Місяців 

FCI-IAD FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 16 Місяців 
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Вправи FCI-FPr 1-3 виконуються згідно з правилами FCI-IGP 1-3 Розділ А, вправи FCI-UPr 1-3 
виконуються згідно з правилами FCI-IGP 1-3 Розділ В, вправи FCI-SPr 1-3 виконуються згідно з 
правилами FCI-IGP 1-3 Розділ С. Вправи FCI-Gpr 1-3 виконуються згідно з правилами 
слухняності та захисту FCI-IGP 1-3 розділів В та С. Ці вправи можуть бути перевірені як окремі 
розділи без видачі офіційного сертифікату (робочий титул). Випробування з одним лише 
розділом Захисту не дозволяються. Провідник може обрати на якому рівні цих випробувань 
він/вона стартує без проходження вже пройдених нижчих рівнів. 
Собака, незалежно від розміру, породи та походження, може брати участь у випробуваннях. 
Суддя може вирішувати, чи фізична кондиція собаки дозволяє йому виконувати вимоги правил.  
Тічні суки можуть брати участь в усіх заходах випробувань, але окремо від інших собак. У 
Розділі А вони проходять слід разом з усіма іншими учасниками, але в інших розділах вони 
виступають в кінці, після того, як усі інші собаки виступили. Суки, явно вагітні чи ті, що годують 
або мають цуценят, не можуть виступати.  
Хворі та собаки, у яких підозрюють наявність заразних захворювань, до участі у випробуваннях 
усіх рівнів не допускаються. У випадку сумнівів ветеринар приймає остаточне рішення. Окремі 
публікації МКФ та/чи національної організації передбачають додаткову інформацію щодо 
обмежувальних періодів для вагітних сук та сук, які годують. 
 
Правила щодо анти-допінгового контролю та вакцинацій 
Собака, якого власник (чи його провідник) зареєстрував для участі у змаганнях та привів на 
місце проведення випробувань, має бути чистим від усіх медичних засобів у його тканинах, 
рідинах організму та виділеннях у день заходу, включаючи всі речовини, які внесені до списку 
заборонених речовин МКФ. 
Перелік речовин, порядок тестування на заборонені речовини та можливі покарання за 
порушення опубліковані у відповідному зведенні правил МКФ. Національні організації можуть 
розширити цей перелік під власну відповідальність. Собака має бути вакцинованим проти 
сказу, що підтверджується відповідним сертифікатом. 
 
Соціалізація 
Собака, який в будь-який момент змагань (до, під час чи після свого виступу) кусає людину чи 
іншого собаку, намагається вкусити, атакує чи намагається атакувати, дискваліфікується від 
участі у змаганнях. Усі отримані бали анулюються, а собака дискваліфікується (DQ), навіть 
якщо собака виконав усі три розділи. Якщо захід триває два дні, дискваліфікація 
розповсюджується також  і на другий день, собака не може стартувати або продовжувати 
випробування. 
У випадках агресії собаки відбувається негайна дискваліфікація (DQ). Перш ніж собака зможе 
взяти участь у наступних випробуваннях, власник/провідник собаки має довести під час іспиту 
або на змаганнях, що команда (собака) знову успішно брала участь у FCI-BH/VT або BH/VT 
(NPO) з тестом поведінки. Запис про дискваліфікацію суддя змагання має зробити в усіх 
звітах/протоколах, робочих книжках, родоводах та інших документах, які надаються судді та 
підписуються ним. 
Запис:  «Дискваліфікація через прояв агресії собакою, собака має ще раз пройти 
FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) з тестом поведінки». 
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Розділи на день на кожному рівні випробувань 

FCI-FPr, FCI-UPr та FCI-SPr, 1-3 відповідає 1 розділу 

FCI-GPr 1-3 відповідає 2 розділам 

FCI-IBGH 1-3 відповідає 1 розділу 

FCI- Відповідність у слідовій роботі (FCI-IFH-V) відповідає 1 розділу 

FCI-IFH-1, FCI-IFH-2 та FCI-IGP-FH відповідає 3 розділам 

FCI-Тест Собака-компаньйон (FCI-BH/VT) або BH/VT (NPO) відповідає 2 розділам 

FCI-IGP Відповідність (FCI-IGP-V) відповідає 2 розділам 

FCI-IGP Відповідність породі (FCI-ZTP) відповідає 3 розділам 

FCI-IGP 1 – 3 відповідає 3 розділам 

FCI-Пошук предметів 1-3 (FCI-StöPr 1 – 3) відповідає 1 розділу 

FCI- Тест на витривалість (FCI-IAD) відповідає 1 розділу 

 
Для великих заходів національна організація може встановлювати окремі спеціальні правила. 
Національна організація передає пропозицію до Комісії МКФ з робочих якостей, яка приймає 
остаточне рішення. 
 
Учасники випробувань 
Учасники випробувань мають зареєструватися до закінчення терміну реєстрації для участі в 
заході. Учасники також погоджуються сплатити реєстраційний внесок після передачі заповненої 
реєстраційної форми. Якщо учасник не може прийняти участь у випробуваннях з будь-якої 
причини, він/вона має негайно повідомити Секретаря заходу. Учасник повинен надати 
сертифікат про щеплення та має дотримуватися положень щодо прав тварин. Учасник має 
виконувати інструкції судді випробування та секретаря заходу. Провідник має представляти 
собаку у чесній, спортивній манері, незалежно від результату у будь-якому розділі випробувань 
він/вона має продовжувати змагання у розділах, що залишилися. Випробування завершується 
церемонією нагородження та видачею робочих книжок з результатами.  
В іспиті (випробуванні) мають брати участь мінімум 4 учасники на день. Мінімальна кількість 
учасників на день може бути меншою тільки якщо ці собаки успішно склали тести FCI-BH/VT 
або BH/VT (NPO) та намагаються скласти наступні випробування (FCI-IGP-1, FCI-IFH 1) цього ж 
заходу. 
Провідник може брати участь у випробуванні тільки з одним і тим же собакою. (Дводенний тест 
вважається одним випробувальним заходом). Провідник може зареєструвати максимум двох 
собак для проходження випробування на одному заході. Собака може отримати тільки один 
титул на одному заході. Виключення: FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) у поєднанні з іншим титулом 
(FCI-IGP) рівня 1. 
Обов’язкова умова для участі у випробуваннях – власник собаки та провідник повинні належати 
до національної організації, визнаної МКФ. Виключення можуть встановлюватися національною 
організацію тільки для випробувань FCI-BH/VT або BH/VT (NPO). 
 
Провідники із обмеженими фізичними можливостями (люди з інвалідністю) 
Якщо провідник через обмеження фізичних можливостей не може виконати якусь частину 
вправи, він має повідомити про це суддю випробування перед початком випробування. Якщо 
провідник через обмеження фізичних можливостей не може вести собаку з лівого боку, він 
може робити це так само з правого боку. Національна організація може також дозволити інші 
обмеження. 
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Вимоги до нашийника / Тримання на повідку 
Протягом усього випробування на собаці має бути вдягнутий одинарний, вільний нашийник-
ланцюжок з широкою ланкою. На тестах FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) дозволяється 
використовувати інші типи нашийників, у тому числі шкіряний нашийник, нашийник з тканини, чи 
шлею. На FCI-IBGH від 1 до 3 використовуються нашийники, подібні до FCI-BH/VT або BH/VT 
(NPO) за виключенням шлеї. Для слідової роботи на собаку можна вдягнути слідову шлею чи 
спеціальне спорядження (жилет) на додаток до стандартного вільного широкого нашийника. 
Під час усього випробування необхідно мати при собі поводок. Його може бути не видно або 
провідник може закріпити його через плече застібкою з боку, протилежного від боку руху 
собаки. 
 
Вимоги до намордника 
Вимоги до знаходження собак у публічному місці визначаються законодавством відповідної 
країни. Провідники, які мають виконувати ці правила, можуть виступати у випробуваннях FCI-
BH/VT або BH/VT (NPO) із собакою в наморднику. 
 
Відповідальність / страхування 
Власник собаки несе відповідальність за будь-яку фізичну чи матеріальну шкоду, спричинену 
його/її собакою. Таким чином, він/вона має забезпечити відповідне страхування таких випадків. 
Якщо під час випробування стався такий інцидент, провідник несе відповідальність за себе та 
свого собаку. Провідник повинен погоджуватися з інструкціями судді та клубу-організатора 
заходу і, таким чином, виконувати інструкції з власної волі та на власний ризик. 
 
Вакцинація 
Підтвердження вакцинації, проведеної сертифікованою установою (сертифікат про вакцинацію) 
має бути наданий судді або секретарю випробувань. 
 
Церемонія нагородження / призи 
Церемонія нагородження проводиться окремо після проведення усіх розділів випробувань. 
Якщо кілька учасників отримують рівну кількість балів в FCI-IGP рівнях 1-3, вирішальним є 
найвищий бал в розділі С. Якщо в цьому розділі кількість балів однакова, вирішальним є розділ 
В. Якщо кількість балів однакова в усіх розділах, усі собаки отримують один і той же рейтинг 
(місце). Якщо кілька собак отримують однакову кількість балів в FCI-IGP-FH, вирішальним є 
найвищий результат по окремому сліду. Якщо кількість балів за обома слідами однакова, усі 
собаки отримують однаковий рейтинг (місце). Загалом, усі учасники мають бути присутніми на 
церемонії нагородження. Випробування офіційно закінчується церемонією нагородження та 
видачею робочих книжок. 
 
Робочий титул (Certificat d’Aptitude au Championnat International de Travail de la FCI (FCI-
CACIT) 
FCI-CACIT та Резервний FCI-CACIT може бути присуджений собакам на заході, який  був 
дозволений МКФ, та собакам, які виступали у найвищому рівні (FCI-IGP3, FCI-IFH2 або FCI-IGP-
FH на FCI-WC). Титули FCI-CACIT або Резервний FCI-CACIT підтверджуються головним офісом 
МКФ після отримання результатів. Застосовується Регламент проведення міжнародного 
чемпіонату МКФ. 
Усі національні кінологічні організації МКФ мають бути запрошені на захід рангу FCI-CACIT. 
Необхідно запросити щонайменше 2 міжнародних суддів IGP FCI (LR), причому один суддя має 
бути з іншої національної організації. Титули присвоюються за пропозицією суддів. Титули FCI-
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CACIT та Резервний FCI-CACIT можуть бути присуджені тільки собакам, які відповідають 
наступним рекомендаціям: 

 Мінімальна виставкова оцінка – «дуже добре». 

 Мінімальна оцінка, отримана на випробуванні, - «дуже добре». Титул не присуджується 
автоматично разом із отриманою оцінкою. 

 Собака має належати до робочих порід груп 1, 2, 3 відповідно до Номенклатури МКФ 
(робочі та слідові собаки). 

Присвоєння національного титулу CACT регулюється національними організаціями. 
На одному випробуванні може бути присуджений один (1) FCI-CACIT та один (1) Резервний 
FCI-CACIT для кожної породи. 
 
Робоча книжка 
Наявність робочої книжки обов’язкова для усіх собак учасників. Робоча книжка видається згідно 
з національними положеннями національної організації, до якої належить провідник. Важливо 
зауважити, що один собака може мати тільки одну робочу книжку. За це відповідає організація, 
що видає робочі книжки. За будь-яких обставин усі результати випробувань мають бути 
записані в робочу книжку суддею та секретарем випробувань, який перевіряє записи та 
підписує їх. 
Вимоги до запису: членський номер, кличка та порода собаки, ідентифікаційний номер (тавро 
чи чіп), ім’я та адреса власника собаки, кількість отриманих балів в Розділі А, В та С, 
кваліфікація та оцінка TSB, ім’я суддя та його підпис. 
 
Оцінка TSB – Розділ С (дійсна для усіх рівнів) 
Оцінка TSB має визначати характеристики темпераменту собаки для племінного використання. 
Оцінка TSB не впливає на кінцевий результат та місце у рейтингу. Для отримання оцінки TSB 
собака має виконати, щонайменше, одну вправу із захватом. 
Існують оцінки – виражено (а), в наявності (vh) та недостатньо (ng), вони відображають наступні 
характеристики: вираженість інстинктів, впевненість у собі та стресостійкість. 
 
TSB – «виражено» 
Присуджується собаці, який демонструє високе бажання працювати, чітку інстинктивну 
поведінку, цілеспрямовану рішучість в усіх вправах, самовпевнену манеру, необмежену увагу 
та виняткову здатність справлятися зі стресом.  
 
TSB – «в наявності» 
Присуджується собаці із обмеженнями у бажанні працювати, інстинктивній поведінці, 
самовпевненості, увазі та стресостійкості. 
 
TSB – «недостатньо» 
Присуджується собаці із недостатнім бажанням працювати, недостатньою інстинктивною 
поведінкою, недостатньою впевненістю у собі та стресостійкістю.  
 
Команди 
Команди в Положенні розглядаються як пропозиції. Команди віддаються спокійним тоном та 
мають бути однаковими для однієї і тієї ж вправи. Підкликаючи собаку замість команди можна 
використовувати кличку собаки. Під час обшуку укриттів можна додавати кличку собаки до 
команди підклику. В інших випадках використання клички собаки разом з іншою командою 
вважається подвійною командою. 
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Національна організація може передбачити використання лише команд національною мовою, 
які надаються національною організацією та опубліковані в її правилах. Однак, у будь-якому 
випадку дозволено, щоб команди віддавалися рідною мовою провідника. 
 
Міжнародні правила / Спеціальні правила 
Національна організація МКФ має право ввести більш суворі правила, наприклад, щодо вимог 
до реєстрації, ветеринарних вимог, прав тварин, медичні правила чи будь-які інші правила, що 
діють у країні. Команди можуть віддаватися національною мовою. 
 
Попередній крок FCI-IGP (FCI-IGP-V) можна використовувати: 

1. У якості тесту для затвердження переходу в робочий клас. 
2. Як умова допуску до FCI-IGP-1: організація кожної країни може вирішити, чи є FCI-IGP-V 

обов’язковою умовою для допуску до FCI-IGP-1. 
 
Чемпіонат світу / Європи 
Діють положення про організацію різних чемпіонатів МКФ. Публікація та редагування вказаних 
положень є обов’язком Комісії МКФ з робочих якостей. 
 
Дисциплінарні права 
Секретар випробувань відповідає за забезпечення порядку та безпеки на усій території 
проведення випробувань. Суддя має право припинити випробування, якщо безпека чи порядок 
порушені будь-яким чином. Якщо провідник порушує правила проведення змагання, Положення 
про проведення випробувань, права тварин та культурні традиції, це може призвести до 
припинення випробування. 
Оцінка виконання суддею є остаточною та оскарженню не підлягає. Публічна критика рішення 
судді може призвести до видалення з місця проведення випробування та подальших 
дисциплінарних стягнень. Обґрунтовані заперечення можуть бути зроблені у випадках, коли 
суддя порушив регламент проведення випробувань, але не проти його оцінок 
Будь-які такі заперечення повинні бути зроблені в письмовій формі та адресовані відповідному 
органу, а також повинні бути подані до організації проведення випробувань та підписані 
скаржником. Заперечення мають бути подані протягом 8 днів після закінчення випробувань. 
Прийняття заперечення не означає, що оцінка судді буде переглянута. Відеозаписи в якості 
доказів не приймаються. Необхідно враховувати правила дисциплінарних положень 
національних кінологічних організацій. 
 
Дискваліфікація 
Усі бали, отримані до дискваліфікації, мають бути анульовані. Бали чи оцінки в робочу книжку 
не вносяться. Оцінка не ставиться. Не дозволяються демонструвати собаку в інших розділах. 
Суддя має вказати причину дискваліфікації в робочій книжці. 
 

Причина для дискваліфікації Наслідок 

 Собака підбирає предмет на сліду та не відпускає 
чи не може його відпустити. 

 Собака йде за дичиною та більше не бере слід. 

 Собака залишає поле та не повертається після 
третьої команди повернутися. 

 Собака вийшов з-під контролю провідника (задній 
чи боковий конвой); собака не повертається під 

 
 
Дискваліфікація через неслухняність 
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контроль провідника після трьох команд (одна 
дозволена та дві додаткові) або повертається тільки 
завдяки активній дії провідника. 

 Собака кусає (не штовхає) фігуранта за будь-яку 
частину тіла, крім захисного рукава для захвату. 

 Собака на розділі захисту націлений на іншу особу 
(суддю, стюарда та ін), а не фігуранта. 

 Собака не залишається нейтральним під час 
перевірки безпристрасності. 

Дискваліфікація через відсутність 
безпристрасності  

 Неспортивна поведінка провідника (наприклад, 
тримання мотиваційних предметів та/чи їжі) 

 Порушення діючих правил, прав тварин чи 
хороших манер. Підозра у спробі злочинного наміру 
використання заборонених засобів дресирування. 

 
Дискваліфікація через неспортивну 
поведінку 

 
Припинення випробування 
У випадку дострокового припинення випробування усі бали, отримані до припинення 
випробування, зараховуються, так само, як і бали, вже отримані у попередніх розділах. Бали, 
набрані до припинення випробування, записуються в робочу книжку. Якщо випробування 
собаки припинено на Розділі С, то Розділ С оцінюється у 0 балів, бали, отримані в розділах А та 
В зберігаються. 
 
Підстави припинення випробування 

 Собака тричі невдало починав роботу по сліду на стартовій точці. 

 Собака залишає слід більше, ніж на одну довжину повідка чи провідник не 
виконує вказівки судді слідувати за собакою. 

 Собака не завершує слід у відведений час. 

 Собака залишає фігуранта до того, як суддя дає вказівку провіднику залишити 
центральну лінію та не повертається до фігуранта по одній команді або знову відходить 
від фігуранта. 

 Собака провалює вправу з захисту. 

 Собака залишає фігуранта до вказівки судді підходити до собаки та/чи провідник 
дає команду собаці залишатися на місці з фігурантом. 

 Собака не знаходить фігуранта після трьох невдалих команд направити собаку 
обшукувати укриття. 

 
Припинення випробування через хворобу/травму 
Якщо собака, який представлений для участі в випробуваннях, отримав травму/захворів, 
потрібно діяти наступним чином: 
Якщо провідник повідомляє про ситуацію після завершення розділу з хворою собакою, до 
документів про випробування має бути додано таке зауваження: «Припинення через хворобу». 
Набрані бали зберігаються, але рейтинг (місце) не присуджується.  
Зауваження: Має бути зрозуміло, що суддя самостійно і навіть всупереч думці провідника має 
право прийняти рішення припинити випробування, якщо на його думку собака виглядає хворим 
чи травмованим. Те ж саме має застосовуватися, якщо представлений собака явно не здатний 
виступати через свій вік з точки зору добробуту тварини. Наступний запис додається в робочу 
книжку: «Припинення змагання через травму». 
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Оцінка темпераменту 
Оцінка темпераменту проводиться протягом усього випробування, включаючи церемонію 
нагородження. Якщо собака демонструє проблеми з темпераментом, він не може пройти 
випробування, навіть якщо до цього моменту бали були позитивні. Якщо собака не проходить 
тест на темперамент, про це робиться відповідний запис в робочій книжці. Собаку 
дискваліфікують. 
1. Перевірку темпераменту проводять перед кожним випробуванням. 
2. Тест проводиться в нейтральному місці. При виборі місця не має бути близького зв’язку з 
місцем проведення випробування або слідовими полями. 
3. Кожен собака оцінюється незалежно/окремо.  
4. Час слід обрати таким чином, щоб собака не повинен був негайно починати роботу по 
сліду або виходити на участь у випробуванні. 
5. Собаки мають бути на повідках (короткий поводок – без слідової шлеї та ін.). Поводок 
має триматися вільним. Собака має бути під контролем. 
 
Систематичне оцінювання не дозволяється, суддя має право визначити як воно буде 
проведено, не повинно бути екстремальних варіацій в оцінюванні суддями та чим менше суддя 
намагається втрутитися, тим спокійніше та безпечніше пройде тест. Оцінка виконується в 
нормальній щоденній ситуації, собака не має піддаватися стресу, адже це може викликати 
природну реакцію, необхідно уникати неприродних подразників. Ідентифікація собаки - 
обов’язкова частина перевірки темпераменту. Перевірка темпераменту відбувається не лише 
на початку випробування, а й протягом усього випробування. Якщо суддя виявив слабкість 
темпераменту, він має перевірити це правильно і точно (наприклад тест із пострілом). 
Допускаються повтори для такої перевірки.  
 
Якщо собака демонструє недоліки в поведінці під час випробування, навіть якщо він пройшов 
тест на темперамент на попередніх випробуваннях, суддя може виключити його з 
випробування та вказати «Тест на темперамент/поведінку не пройдено» - у робочій книжці. 
Тест FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) не включає тест із пострілом. Собака, який проходить тест 
FCI-BH/VT або BH/VT (NPO), не може виступати у парі із собакою з рівнем FCI-IGP через 
наявність пострілів. FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) або FCI-IBGH собаки можуть бути об’єднані у 
пари чи групи. (FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) і FCI-IBGH-без пострілів). 
 
Результати перевірки темпераменту 
 
Позитивна презентація = склав 

 Собака впевнений у собі. 

 Собака спокійний, врівноважений та уважний. 

 Собака активний та уважний. 

 Собака безпристрасний та доброзичливий. 
 
Граничний стан = вимагає додаткової уваги 

 Собака неврівноважений, але не агресивний та спокійний протягом випробування. 

 Дещо схвильований, але стає спокійнішим протягом випробування. 
 
Собаки, які не можуть брати участь у випробуваннях 

 Неспокійний та зляканий, тікає від людей. 
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 Знервований, агресивний, демонструє попереджувальний гавкіт, кусає з остраху. 

 Собака кусається. 
 
Проведення ідентифікації 
Проведення ідентифікації є обов’язковою частиною випробування. Це можна зробити, 
перевіривши номер татуювання (тавра) або скориставшись зчитувачем чіпів для собаки з 
мікрочіпом. Собаки, які не мають родоводу чи номера татуювання, повинні мати мікрочіп. 
Суддя робить запис в документах, що ідентифікація собак була проведена. 
Якщо татуювання важко прочитати, видимі цифри мають бути записані. Номер татуювання має 
співпадати із номером в родоводі. Якщо виникають труднощі (наприклад, неможливо прочитати 
число), необхідно зробити відповідний запис. 
Якщо чіп не читається за допомогою зчитувача чіпів, про це має бути зроблений запис. Собака 
може брати участь у випробуваннях, якщо можливо визначити, що він був правильно чіпований 
у своїй країні (наприклад, відповідна відмітка є в родоводі, ветеринарному паспорті чи 
ветеринарному сертифікаті). 
Провідники, собаки яких були чіповані в інших країнах, або які купили собаку в іншій країні, 
відповідають за забезпечення відповідним сканером. 
Собака, провести ідентифікацію якого неможливо, не може брати участь у випробуванні/заході. 
Якщо суддя не знаходить чіп, він може дати вказівку провіднику провести ідентифікацію 
самостійно. Суддя потім перевіряє чіп ще раз. Обов’язково, щоб суддя проводив ідентифікацію 
сканером. 
 
Собаки, які не демонструють впевненість під час пострілу 
Що розуміється під поняттям «страх пострілу»? 
Приклад: Собака підводиться, демонструє страх та втікає. 
Собака демонструє реакцію страху. 

 Підбігає до провідника. 

 Демонструє паніку та страх, та намагається втекти з майданчика чи залишає його. 

 Демонструє паніку та страх, та дико бігає колами. 
Під час оцінки необхідно визначити, чи така поведінка є помилкою у дресируванні, чи її 
настання не пов'язане із пострілом. 
У сумнівних випадках суддя, який несе відповідальність за визначення чутливості собаки до 
пострілу, може попросити взяти собаку на повідець. З дистанції близько 15 кроків суддя 
просить виконати додаткові постріли, поки собаку тримають на вільному повідцю. 
 
Оцінка 
Оцінка виконання записується як рейтинг (кваліфікація) та бали. Рейтинг (кваліфікація) та 
відповідні бали мають відображати якість виконання відповідної вправи. 
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Таблиця балів 

  
Розрахунок відсотків 
 

Оцінка Отримані відсотки Списання балів 

Відмінно  = не менше 96% або мінус до 4% 

Дуже добре = 90 – 95% або мінус 5 - 10% 
Добре  = 80 – 89% або мінус 11 - 20% 

Задовільно = 70 – 79% або мінус 21 - 30% 
Незадовільно  = 69% і менше або мінус 31 - 100% 

 
Таблиця балів – окремі розділи випробувань 
Під час оцінювання окремого розділу присуджуються тільки повні бали. Тим не менше, в 
окремих вправах часткові бали можуть присуджуватися. Під час підрахунку фінального 
результату, якщо присуджені часткові бали, вони можуть бути округлені до більшого чи до 
меншого. 
Для переходу на наступний вищий рівень команда має набрати не менше 70% максимально 
можливих балів. 
 

Положення для фігурантів 
 
А)  Вимоги для того, щоб стати фігурантом випробування в Розділі С 
1. Необхідно дотримуватися положень та правил щодо роботи фігурантів. 
2. Фігурант в Розділі С – це помічник судді в день проведення випробувань.  
3. Для власного захисту, а також згідно з умовами безпеки та страхування, фігурант під час 
тренувань чи в день проведення змагань чи випробувань має бути одягнений в захисний 
костюм (захисні штани, захисний жакет, рукав, чашка, якщо необхідно – рукавички). 
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4. Взуття фігуранта має бути водонепроникне та підходити до поверхні ґрунту, має 
забезпечувати стійкість та гарне зчеплення. 
5. Перед початком роботи в розділі С фігурант отримує інструкції від судді. Він має 
виконувати роботу відповідно до інструкцій судді. 
6. Фігурант має виконувати інструкції провідника під час  роззброєння/пошуку фігуранта 
згідно з правилами випробувань. Він має дати можливість провіднику з собакою зайняти 
основну  позицію перед початком заднього та бокового конвою.  
На клубних випробуваннях дозволяється працювати з одним (1) фігурантом. Дозволяється 
одноразова зміна фігуранта, якщо сам фігурант також є учасником клубного випробування. Для 
випробувань на національному рівні, таких як змагання, кваліфікаційні випробування, 
чемпіонати тощо, як правило, необхідно мати 2 фігурантів. Якщо фігурант та провідник  
проживають спільно, вони мають право брати участь в усіх випробуваннях будь-якого рівня. 
 
Б) Положення щодо поведінки фігурантів 
 
1. Загальні правила 
Під час випробування рівень підготовки, якість представленого собаки (наприклад, його 
бажання працювати, рівень стресу, впевненість у собі і слухняність) повинен оцінювати суддя. 
Суддя має об’єктивно оцінити те, що він/вона бачить та чує протягом випробування. 
Цим аспектом, особливо збереженням спортивного характеру випробування (тобто створення 
однакових умов для усіх учасників) фігурант забезпечує широку неупереджену картину для 
оцінки судді. Тому не можна залишати на розсуд фігуранта те, як має бути структурована 
робота в розділі C. Крім того, фігурант повинен дотримуватися чітких вказівок. 
Суддя має перевірити як виконані окремі елементи найбільш важливих критеріїв оцінки розділу 
С. Наприклад, це рівень стресу, впевненість в собі, бажання працювати, слухняність. Також, 
важливо, щоб суддя міг оцінити якість захвату. Для того, щоб суддя міг відповідним чином 
оцінити якість захвату, фігурант має надати можливість собаці зробити «повний захват», та, 
коли перевіряється рівень стресу, фігурант має докласти достатнього тиску на собаку. Фігурант 
має намагатися працювати максимально рівномірно та уніфіковано, щоб відповідати вимогам 
оцінювання. 
 
2. «Обгавкування та утримання» 
Поза, у якій стоїть фігурант – він не повинен бути видимим для собаки та провідника – рукав під 
невеликим кутом, нерухомий та без погрозливої постави тіла у відведеному укритті. Рукав 
слугує захистом для тіла. Під час виконання вправи утримання та обгавкування собака має 
стежити за фігурантом, будь-яка мотивація (допомога) з боку фігуранта не дозволена. Фігурант 
тримає м`який стек.  
 
3. «Запобігання спробі втечі фігуранта» 
Після вправи утримання та обгавкування провідник викликає фігуранта із укриття, фігурант має 
спокійним темпом вийти із укриття та розміститися на визначеному суддею місці (відмічена 
точка). Позиція фігуранта має бути такою, щоб провідник міг розмістити собаку на відстані 5 
кроків з того боку, де знаходиться захисний рукав фігуранта, у визначеному місці. Траєкторія 
втечі фігуранта повинна бути чітко розпізнаваною для провідника. 
За вказівкою судді фігурант починає втікати швидко та рішуче по прямій, але біг не має бути 
неконтрольованим чи у перебільшеній манері. Рукав має залишатися нерухомим і у собаки має 
бути можливість для оптимального захвату. Фігурант не повинен повертатися обличчям до 
собаки, але має тримати його в полі зору. Фігурант має втримуватися від висмикування рукава. 
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Коли собака зробив захват, фігурант продовжує бігти по прямій, під час бігу міцно притискаючи 
рукав до свого тіла. 
Суддя визначає наскільки далеко фігурант має пробігти. За вказівкою судді фігурант припиняє 
рух. Коли виконується відповідна динамічна робота фігуранта, це дає судді оптимальну 
можливість оцінити виступ. Будь-яка допомога фігуранта, така як надмірне пропонування 
рукава для захвату, вербальне заохочення, удари м’яким стеком по штанам до чи під час втечі, 
м’яке утримання рукава, зменшення швидкості втечі, самостійне завершення втечі та ін., не 
допускається. Завершення вправи – див. пункт 8 (для усіх вправ). 
 
4. «Відбиття атаки з фази охорони» 
Після фази охорони фігурант атакує собаку за вказівкою судді. Використовується м’який стек з 
погрозливими рухами над рукавом без дотику до собаки. Одночасно, без додаткового руху 
рукава, собака має атакувати фігуранта фронтально та протистояти йому. Захисний рукав має 
триматися міцно та перед корпусом, зона для захвату має бути розташована таким чином, щоб 
собака мав змогу зробити правильний захват. Після того, як собака зробив захват, його 
потрібно розташувати збоку, і фаза тиску починається в прямому напрямку. 
Повороти/розвороти на початку атаки в цій вправі заборонені. Фігурант повинен тіснити всіх 
собак в одному і тому ж напрямку. Важливо, що суддя повинен зайняти таку позицію, щоб у 
нього була можливість спостерігати та оцінювати поведінку собаки при атаці, в фазі тиску, 
хватку собаки, відпускання та фазу охорони. Тиснення собаки в напрямку провідника не 
дозволяється. 
Удари стеком завдаються в область холки і по плечах. Удари повинні наноситися з однаковою 
інтенсивністю всім собакам. Перший удар проводиться приблизно через 4-5 кроків, другий - 
через наступні 4-5 кроків у фазі тиску. Після другого удару стеком повинно бути показано 
подальше тиснення без ударів. 
Тривалість фази тиску визначається суддею. Фігурант припиняє тіснити собаку за вказівкою 
судді. Коли робота фігуранта виконана з відповідною динамікою, це надає судді оптимальну 
можливість оцінити виступ, драйв та темперамент собаки. Будь-яка допомога фігуранта, така як 
надмірне пропонування рукава для захвату, вербальне заохочення, удари м’яким стеком по 
штанам до чи під час виконання вправи, м’яке утримання рукава, неоднорідна швидкість руху 
під час фази тиску та при ударах стеком, самостійне завершення роботи при виявленні 
слабкості у собаки та ін., не допускається.  
Завершення вправи – див. пункт 9. 
 
5. Задній конвой (рівні випробувань FCI-IGP 2 + FCI-IGP 3) 
На вимогу провідника фігурант починає виконувати задній конвой на дистанцію близько 30 
кроків у нормальному темпі. Суддя визначає схему конвоювання. Фігурант не може робити різкі 
рухи під час конвоювання. Рукав і стек повинні бути розташовані таким чином, щоб не 
стимулювати собаку. 
Особливо стек фігурант повинен нести приховано. Фігурант повинен рухатися в одному і тому ж 
звичайному темпі для всіх собак. 
 
6. Завершення заднього конвою (рівень випробування FCI-IGP 2) 
За розпорядженням судді фігурант зупиняється після приблизно 30 кроків.  Провідник собаки 
йде до фігуранта і забирає у фігуранта стек. Собака повинен сидіти в основному положенні. 
Потім відбувається боковий конвой до судді. 
 
7. «Атака на собаку з заднього конвою» (рівень випробування FCI-IGP 3) 
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Напад на собаку з заднього конвою відбувається з руху за вказівкою судді. Напад виконується 
фігурантом шляхом різкого розвороту направо або наліво і набігання на собаку з погрозою. 
М'який стек над рукавом використовується для загрозливих рухів. Фігурант повинен прийняти 
собаку максимально гнучко / амортизуючи /, без зупинки в момент захвату, якщо фігурант має 
відповідні навички. При необхідності фігурант може використовувати обертання тіла для 
погашення силового імпульсу собаки при захваті. Слід уникати додаткових рухів захисного 
рукава. Коли собака зробив захват, фігурант з руху, розташовує його збоку від себе і починає 
рухатися по прямій, здійснюючи на собаку тиск. Фігурант повинен вести всіх собак в одному 
напрямку. 
Важливо, щоб суддя розташувався в такому положенні, щоб спостерігати та оцінювати 
поведінку собаки під час атаки, фази тиску, поведінку при захваті, відпусканні та фази охорони. 
Забороняється здійснювати тиснення собаки в бік провідника. 
Тривалість фази тиску визначається суддею. Після вказівки судді помічник припиняє фазу 
тиску. Коли виконується відповідна динамічна робота фігуранта, це дає судді оптимальну 
можливість оцінити виступ. Будь-яка допомога фігуранта, така як надмірне пропонування 
рукава для захвату, вербальне заохочення, удари м’яким стеком по штанам до чи під час 
виконання вправи, м’яке утримання рукава після захвату в фазі тиску, неоднорідна швидкість 
руху під час фази тиску та при ударах стеком, самостійне завершення роботи при виявленні 
слабкості у собаки та ін., не допускається.  
Завершення вправи – див. пункт 9. 
 
8. «Атака на собаку з руху» 
FCI-IGP-1: 30 метрів, FCI-IGP-2: 40 метрів, FCI-IGP-3: 50 метрів 
У FCI-IGP-1 і FCI-IGP-2 фігурант залишається там, де закінчилася перша частина. Провідник 
отримує вказівку на заняття точки старту для початку вправи. 
В FCI-IGP-3 за вказівкою судді фігурант виходить із зазначеного укриття, перетинає поле бігом 
до середньої лінії та, не перериваючи бігу, нападає фронтально на провідника та собаку, 
супроводжуючи напад загрозливими криками та рухами стека. 
Фігурант повинен прийняти собаку максимально гнучко / амортизуючи /, без зупинки в момент 
захвату. При необхідності фігурант може використовувати обертання тіла для погашення 
силового імпульсу собаки при захваті. Фігурант ні в якому разі не може оббігати (крок в сторону) 
собаку. Коли собака зробив захват, фігурант з руху, розташовує його збоку від себе і починає 
рухатися по прямій, здійснюючи на собаку тиск. В процесі тиснення собаки фігурант повинен 
уникати переступання / перекидання / собаки. Фігурант повинен тіснити всіх собак в одному і 
тому ж напрямку. 
Важливо, щоб суддя перебував у такому положенні, щоб спостерігати і оцінювати поведінку 
собаки під час атаки, фази тиску, поведінку при захваті, відпусканні і фази охорони. 
Забороняється здійснювати тиснення собаки в бік провідника. 
Тривалість фази тиску визначає суддя. Під керівництвом судді фігурант припиняє фазу тиску. 
Робота фігуранта має бути виконана з відповідною динамікою, що надає судді оптимальну 
можливість оцінити робочі якості і темперамент собаки. Допомога з боку фігуранта, така як 
зниження швидкості атаки, приймання собаки стоячи (не в русі), перебільшене відхилення 
фігуранта в бік перед захватом, м’яке утримання рукава після захвату, різна інтенсивність під 
час фази тиснення, самостійне завершення роботи при виявленні слабкості у собаки та ін., не 
допускається.  
 
9. Завершення захисної вправи 
Зупинка фігуранта у всіх вправах повинна бути проведена таким чином, щоб суддя міг 
спостерігати за хваткою собаки, відпусканням і фазою охорони (фігурант не повинен 
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перебувати спиною до судді, повинен підтримувати зоровий контакт з суддею). Після 
закінчення захисної вправи боротьба фігуранта з собакою повинна бути закінчена, він має 
зменшити стимуляцію і не рухати рукав взагалі. Рукав не повинен бути під високим кутом та 
повинен залишатися в тій позиції, в якій він був протягом усієї вправи. Фігурант повинен 
тримати стек невидимим для собаки. Ніяка допомога з боку фігуранта для того, щоб собака 
відпустив, не допускається. Після відпускання фігурант повинен продовжувати підтримувати 
контакт очима з собакою, при цьому додаткова стимуляція або допомога будь-якого роду не 
допускаються. Якщо собака кружляє навколо фігуранта під час фази охорони, він може 
повільно, не роблячи рухів назад, повертатися разом з собакою, для того, щоб тримати його в 
полі зору. 
 
10. Прояви невпевненості і відмова собаки працювати 
Фігурант повинен відганяти (продовжувати тиск) собаку, який в захисній вправі не робить 
хватку, або відпускає рукав в фазі тиску, аж до вказівки судді на припинення вправи. У такій 
ситуації фігурант не повинен надавати допомогу собаці або самостійно припиняти вправу. 
Фігурант не має права допомагати шляхом певного положення корпусу або стека тим собаками, 
які не відпускають. Собаки, які показують тенденцію до відходу від фігуранта в фазах охорони, 
не повинні утримуватися фігурантом за допомогою різних подразників. Фігурант повинен вести 
себе у всіх вправах і їх елементах або активно, або нейтрально, згідно з даним Положенням. 
Фігурант повинен уникати здійснення захисних рухів у випадках, коли собака наскакує або 
прикусує у фазі охорони. 
 
Положення про окремі випробування 
 

Тест Собака Компаньйон з перевіркою поведінки (FCI-BH/VT) 
 
Всі власники собак надають підтвердження сертифіката про письмовий тест, якщо це 
вимагається правилами національної організації. Допускаються собаки всіх порід і розмірів. 
Мінімальний вік собак-учасників визначається національною організацією, але не може бути 
менше дванадцяти місяців.  
Собаки, які не набрали необхідний мінімум 70% в розділі «А» (слухняність), не допускаються до 
участі в розділі «В» (соціалізація в умовах міста). Випробування вважається успішно зданим, 
якщо в розділі «А» набрані, як мінімум, 70% та всі вправи розділу «B» були визнані достатніми 
суддею. За запитом клубу-організатора заходу суддя може зробити розстановку учасників на 
церемонії нагородження. FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) є обов'язковою умовою для всіх 
подальших випробувань. Обмежень для повторного проходження тесту немає, але протягом 
одного заходу (дводенний іспит) можна проходити тест тільки один раз. 
Результати іспиту повинні бути вказані у офіційних документах випробування та в робочих 
книжках, незалежно від результату іспиту. 
 
Розділ А. Опис іспиту: Тест Собака Компаньйон з перевіркою поведінки FCI-BH/VT 
 
Під час тесту FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) собаки не проходять перевірку відношення до 
пострілу. 
Вимоги до вправ аналогічні описаним в загальній частині. 
 
Рух поруч на повідку    15 балів 
Рух поруч без повідка    15 балів 
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Примітка: спеціальне положення для FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) в загальній частині. 
Усадка                  10 балів 
Примітка: спеціальне положення для FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) в загальній частині 
Укладка з подальшим підкликом                 10 балів 
Примітка: спеціальне положення для FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) в загальній частині 
Укладання собаки при відволіканні             10 балів 
 
Розділ В. Іспит в міських умовах 
 
Загальна інформація 
 
Вправи, перераховані нижче, проводяться у відповідній громадській зоні поза межами 
тренувального майданчика. Суддя і секретар випробування визначає, де і як будуть 
проводитися тести (вулиці, тротуари або сквери). Міський рух не повинен заважати. Реалізація 
цієї частини іспиту вимагає, через її особливість, значної кількості часу. Вимоги щодо якості 
експертизи не повинні бути погіршенні через участь багатьох собак. Бали не нараховуються за 
окремі вправи частини В. 
Під час частини B загальне враження про те, як собака поводиться в умовах міста / громадській 
зоні, є найважливішим. Вправи, описані нижче, є пропозиціями і можуть бути модифіковані 
суддею індивідуально для місцевих умов. Суддя за результатами роботи, має право 
повторювати або змінювати зміст вправ у разі виникнення сумнівів при оцінці собаки. 
 
Порядок проведення іспиту 
 
(Наведені нижче вправи є мінімальними вимогами та можуть бути розширені 
національними кінологічними організаціями). 
 
Зустріч з групою людей 
 
За розпорядженням судді, провідник разом із собакою йде по тротуару. Суддя рухається за 
провідником на певній відстані. Собака повинен слідувати на рівні лівого коліна провідника на 
вільному повідку. Собака не повинен звертати особливу увагу на перехожих і на рух 
транспорту. По дорозі провідник з собакою зустрічається з незнайомцем, що проходить повз. 
Собака має вести себе нейтрально і доброзичливо. Провідник і собака йдуть далі в групу 
людей, яка складається, щонайменше, з 6 чоловік, один з яких вітає провідника рукостисканням 
і розмовляє з ним. Собака повинен сидіти або лежати поруч з провідником і залишатися 
спокійним під час цієї короткої розмови. 
 
Зустріч з велосипедистами 
 
Собака йде уздовж дороги (по стежці) з провідником, їх обганяє ззаду велосипедист, який дає 
при цьому звуковий сигнал дзвінком. На достатній відстані велосипедист повертає і їде 
назустріч провіднику і собаці. При цьому подається ще один звуковий сигнал дзвінком. 
Велосипедист повинен проїжджати повз провідника з собакою з боку собаки, собака 
знаходиться між велосипедистом і провідником. Собака має бачити велосипедиста. 
 
Зустріч з транспортом 
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Провідник  з собакою проходить повз кілька машин. При цьому одна машина заводиться, а в 
іншої - закриваються двері. Під час того, як провідник з собакою йдуть далі, поруч з ними 
зупиняється машина, відкривається вікно і людина, що сидить в машині, щось запитує у 
провідника. Собака повинен сісти або лягти за командою провідника. Собака повинен 
залишатися нейтральним по відношенню до машин і транспортного шуму. 
 
Зустріч з людьми, що біжать, або на роликах 
 
Провідник  з собакою йде по спокійній дорозі (стежці). Як мінімум двоє бігунів обганяють його, 
не знижуючи темпу. Коли бігуни відбігають на достатню відстань, вони знову повертаються і 
пробігають повз собаку і провідника, не знижуючи швидкості. Собака не обов’язково має йти 
коректно біля ноги провідника в позиції «поруч», але не повинен турбувати бігунів. 
Дозволяється, щоб провідник під час зустрічі, посадив або уклав собаку. Замість бігунів може 
бути одна, або дві людини на роликах, які їдуть один за одним, спочатку обганяють, потім 
розвертаються і їдуть назустріч собаці і провіднику. 
 
Зустріч з іншими собаками 
 
При зустрічі з іншими собаками, що йдуть назустріч або повз, собака повинен відноситись до 
них нейтрально. Провідник може повторити команду «Поруч», посадити або покласти собаку. 
 
Поведінка собаки, який на нетривалий час залишений  один  на прив'язі,  та поведінка 
при зустрічі з тваринами 
 
За вказівкою судді провідник йде з собакою по тротуару не надто жвавої вулиці. Через деякий 
час за командою судді провідник зупиняється і прив'язує поводок собаки до паркану, стіни або 
якого-небудь кріплення. Провідник йде на короткий час з поля зору собаки, наприклад, в 
магазин чи в будинок. Собака може стояти, лежати або сидіти. Під час відсутності провідника 
повз прив'язаного собаку в 5 кроках від нього повинна пройти людина з собакою на повідку. 
Собака (не допускається використання агресивних собак), що проходить повз, повинен пройти 
без прояву агресії перед собакою, що тестується (не дозволяється сильне смикання за 
поводок, безперервний гавкіт). Після вказівки судді собаку забирають з прив’язі.  
Примітка: суддя вирішує, чи виконувати окремі вправи з кожним собакою в одному місці, чи всі 
собаки, що тестуються, виконують лише кілька вправ, а потім переходять в інше місце і 
продовжують там так само. 
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РОЗДІЛ A - слідова робота 
 
Загальні правила 
 
Чужий 

слід = Fr 
Свій слід 

= E 

FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 FCI-IFH-V FCI-IFH-1 FCI-IFH2 FCI-IGP-FH 

Слід E Fr 
 

Fr 
 

E Fr 
 

Fr 
 

Fr 
 

Мінімаль
на 

довжина 

300  
кроків 

400  
кроків 

600  
кроків 

600  
кроків 

1200  
кроків 

1800  
кроків 

2 х 1800 кроків  
2 різні місця, 2 

різних 
прокладальник

а, 
 впродовж 2 

різних днів для 
випробування 

Прямі 3 3 5 5 7 8, з яких 1 
є півколом 

з 30м 
радіусом 

8, з яких 1 є 
півколом з 30м 

радіусом 

Кути 2  
прямі кути 

2  
прямі кути 

4  
прямі кути 

4, з яких 3 
прямі кути, 
останній 

кут є 
виконаний 
як гострий 

6  
прямі кути 

7, з яких 
принаймні 

2 гострі 
кути (30-60 
градусів) 

7, з яких на 
принаймні 2 

гострі кути (30-
60 градусів) 

Відстань 
між 

кутами 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Мінімум 
50 кроків 

Предмет
и 
 

Кількість 
балів 

3 
(використо
вує власні) 
 3 x 7 балів 

кожен 

3 
(прокладал

ьника)  
3 x 7 балів 

кожен 

3 
(прокладал

ьника)  
3 x 7 балів 

кожен 

3 
(прокладал

ьника)  
3 x 7 балів 

кожен 

4 
(прокладал

ьника)  
3 x 5, 1 х 6 

балів 
кожен 

7 
(прокладал

ьника)  
7 х 3 бали 

кожен 

7 
(прокладальни

ка)  
7 х 3 бали 

кожен 

Розміще
ння 

предметі
в 

1-й на 
першій 
прямій 

2 на 
другій 
прямій 

і 3 в 
кінці 

1-й на 
першій 
прямій 

2 на 
другій 
прямій 

і 3 в 
кінці 

1-й на 
першій або 

другій 
прямій, але 
не менш як 
100 кроків 

від 
початку,  
2-й за 

схемою 
судді, 3-й в 
кінці сліду 

1-й на 
першій або 

другій 
прямій, але 
не менш як 
100 кроків 

від 
початку,  
2-й на 

другій або 
третій 

прямій, 3-й 
в кінці 
сліду 

1-й мінімум 
100 кроків 

від 
початку, 

2 і 3 
відповідно 

до 
схеми 

прокладал
ьника, 

4-й в кінці 
сліду 

1-й 
мінімум 

100 кроків 
від 

початку, 2- 
6-й 

відповідно 
до 

схеми 
прокладал

ьника 
(два 

предмети 
можуть 

бути 

1-й 
мінімум 

100 кроків 
від 

початку 2- 
6-й 

відповідно до 
схеми 

прокладальник
а 

(два предмети 
можуть бути 

розташовані на 
одній прямій),  

7 -й в кінці 
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розташова
ні на одній 

прямій),  
7-й в кінці 

сліду 

сліду 

Розміри 
слідових 
предметі

в 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 
10 см 

ширина: 2-
3 см 

товщина: 
0,5-1 см 

Довжина: 10 см 
ширина: 2-3 см 
товщина: 0,5-1 

см 

Витримк
а сліду 

20 хв 30 хв 60 хв 90 хв 120 хв 180 хв 180 хв 

Час 
опрацюв

ання 
сліду 

15 хв 15 хв 20 хв 20 хв 30 хв 45 хв 45 хв 

Перетин 
сліду 

- - - - 30 хв до  
початку 

30 хв до  
початку 

30 хв до  
початку 

Необхід
на умова 

FCI-BH /VT 
або BH/VT 

(NPO) 

FCI-IGP 1 FCI-IGP 2 FCI-BH /VT 
або BH/VT 

(NPO) 

FCI-BH /VT 
або BH/VT 

(NPO) 

FCI-IFH- 1 FCI-IFH- 2, FCI-
BH /VT або 

BH/VT (NPO) 

 
FCI-IGP-V та FCI-IGP-ZTP сліди 
 
 FCI-IGP-V FCI-IGP-ZTP 

 провідник прокладає слід провідник прокладає слід 

Мінімальна довжина 200 кроків 300 кроків 

Прямі 2 3 

Кути (прямі кути) 1 2 

Витримка сліду Без витримки 20 хв 

Максимальний час роботи 10 хв 15 хв 

Предмети 2 предмети провідника 3 предмети провідника 

Розміри слідових предметів довжина: 10 см 
ширина: 2-3 см 
товщина: 0,5-1 см 

довжина: 10 см 
ширина: 2-3 см 
товщина: 0,5-1 см 

Бали Опрацювання сліду – 79, 
предмети – 21 бал 

Опрацювання сліду – 79, 
предмети – 3х7 (7 балів 
кожен) 

Необхідна умова FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) FCI-BH/VT або BH/VT (NPO) 

 
Інструкція: Тільки FCI-IFH 1, FCI-IFH 2 та FCI-IGP FH: 
Перетин сліду не може бути зроблений ближче, ніж за 40 кроків до кута і 40 кроків після кута, а 
також на першій або останній прямій. Слід необхідно перетнути двічі і під кутом не менше 60 
градусів. Собака може перевірити перетин, якщо він не залишає лінії сліду. Якщо собака йде зі 
сліду на лінію перетину більше, ніж на довжину повідку, слідова робота повинна бути зупинена. 
 
Інструкція: Тільки  FCI-IFH-2 та FCI-IGP-FH: 
Провіднику дозволяється попросити суддю зробити паузу в роботі, якщо він вважає, що він або 
його собака потребує короткої перерви через фізичний стан або погодні умови (наприклад, 
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високий рівень температури). Пауза враховується до відведеного часу для роботи по сліду. Під 
час паузи або під час позначення предмету провіднику дозволяється очистити голову, очі і ніс 
собаці. З цією метою провідник може мати при собі мокру тканину чи вологу губку. Тканина або 
губка повинна бути показана судді перед початком роботи. Ніяких інших предметів не 
дозволяється. 
 
Слідові поля 
Всі природні покриття, такі як трава, зорані поля або лісисті площі допускаються в якості 
слідових полів. На всіх рівнях випробувань можлива адаптація слідових доріжок до наявних 
майданчиків для сліду. 
 
Прокладання сліду 
Суддя або координатор прокладки сліду визначають схему сліду в залежності від фактичного 
ландшафту.  
У FCI-IFH-1, FCI-IFH-2, FCI-IGP-FH прокладальник сліду отримує схему сліду від судді або 
координатора прокладки. Схема включає в себе особливості місцевості (наприклад, дерева, 
стовпи з дротами, хатини і т. д.). Суддя/координатор по сліду контролює прокладку сліду та 
інструктує прокладальників сліду. Сліди можуть бути прокладені по-різному; кути і предмети 
можуть не знаходитися в одному і тому ж місці або на рівних відстанях для кожного сліду. 
Стартова точка сліду повинна бути відмічена прапорцем, який поміщається прямо в землю 
зліва від початку сліду. Прокладальник ненадовго залишається на стартовій точці та йде 
звичайними кроками у визначеному напрямку. При прокладанні сліду треба стежити за тим, 
щоб він прокладався природним кроком. Кути також прокладаються звичайним кроком, при 
цьому слід зазначити, що має бути безперервна доріжка на сліду. (див. схему). Допомога при 
прокладці сліду, така як неприродна хода, човгання або затоптування, заборонена по всій 
довжині сліду. Предмети не повинні розміщуватися в межах 20 кроків до або після кута і 
повинні бути розміщені на сліду. Після укладання останнього предмету прокладальник повинен 
пройти не менше 10 кроків по прямій. Провідник і собака не повинні мати можливість 
спостерігати за прокладкою сліду.  
Жеребкування учасників проводиться після прокладки сліду в присутності судді. 
 
Предмети 
Предмети не можуть суттєво відрізнятися за кольором від місцевості. Предмети повинні бути 
показані до прокладання сліду судді або координатору прокладання сліду провідником собаки 
(FCI-IGP-V, FCI-IZTP, FCI-IGP-1, FCI-IFH-V) або прокладальником сліду (FCI-IGP-2, FCI-IGP-3, 
FCI-IFH-1, FCI-IFH-2, FCI-IGP-FH). Можуть бути використані лише предмети, які знаходились у 
прокладальника сліду мінімум 30 хвилин. 
Предмети повинні бути виготовлені з різних матеріалів (наприклад, шкіри, текстилю, дерева).  
При проведенні Чемпіонатів МКФ та випробувань з FCI-FH предмети повинні бути 
пронумеровані. Номери на предметах мають збігатися з номером сліду.  
 
Позначення предметів 
 
Позначення 
Позначення предмету може виконуватися сидячи, лежачи і стоячи, або чергуючись. Предмети 
повинні бути переконливо вказані без допомоги провідника. Як тільки собака позначив предмет, 
провідник кидає або кладе слідовий поводок на землю, підходить безпосередньо до собаки, 
бере предмет і показує його судді. Провідник може перебувати або з лівого, або з правого боку 
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від собаки. Собака повинен бути спокійним в цьому положенні. Позначення виконується в 
напрямку сліду. Незначна крива укладка, усадка або стояння на предметі не є помилкою. 
Предмет повинен лежати прямо перед або між передніми лапами. Собака повинен залишатися 
у спокійному стані не змінюючи положення до того часу, доки провідник не дасть команду на 
продовження роботи по сліду. Предмети, знайдені з сильною допомогою провідника, 
вважаються не позначеними. Після позначення предмета, провідник дає команду собаці на 
продовження роботи по сліду. 
 
Підбір / апортування предметів 
Презентація піднесеного предмету також впливає на загальну оцінку за позначення предметів. 
Після підбору предмету, собака може стояти, сидіти з предметом або підносити його 
провіднику. Підняття предмету і укладка є помилкою, так само як і рух вперед з предметом. Під 
час підносу предмету провідник повинен знаходитися в кінці повідка. Робота по сліду 
продовжується з того місця, де провідник забрав предмет у собаки.  
Якщо не виявлений собакою предмет не знаходить прокладальник сліду, за даний предмет 
відрахування балів не відбувається. У разі, якщо кілька предметів не позначено собакою і не 
знайдено прокладальником, учаснику пропонується перепрокладка сліду. У разі відмови 
провідника від повторного сліду, не знайдені предмети оцінюються як пропущені. 
Це правило не застосовується до FCI-IGP-1, FCI-IGP-V, FCI-IGP-ZTP і FCI-IFH-V, де провідник 
самостійно прокладає слід. У випадках якщо предмет не знайдений собакою або провідником, 
бали за ці предмети не нараховуються. 
 
Робота по сліду за допомогою повідку або вільний пошук 
 
Робота на повідку 
Собака може опрацьовувати слід на повідку завдовжки 10 метрів. Перевірка довжини повідку, 
нашийника і амуніції собаки повинна бути проведена суддею до початку роботи по сліду 
(найпізніше - в момент здачі доповіді судді). Поводки-рулетки не допускаються. Поводок може 
бути над спиною, збоку від собаки або між передніми і / або задніми лапами собаки. 
Поводок може бути закріплений безпосередньо на ланцюжку, слідовій шлеї або шлеї Böttger 
без додаткових ременців. Якщо використовується шлея, переконайтеся, що задній ремінь не 
виходить за межі останнього ребра собаки. Під час роботи собаки слідовий поводок може 
провисати, але необхідна відстань від собаки до провідника не повинна бути серйозно  
скорочена. Торкання землі повідком не є помилкою. 
 
Вільний пошук 
Під час роботи по сліду без повідку відстань між провідником і собакою повинна зберігатися не 
менше 10 метрів. 
 
Доповідь перед початком роботи по сліду і по її завершенні 
Після виклику провідник з собакою в основному положенні доповідає судді про готовність до 
слідової роботи (поводок має бути розгорнутий, якщо планується використовувати шлею, шлея 
повинна вже бути на собаці) і вказує чи буде його собака піднімати або позначати предмети. На 
відстані від стартової точки більше 2 метрів собака може перебувати на короткому повідку. 
Будь-якого примусу собаки до та під час роботи по сліду слід уникати. За вказівкою судді 
провідник з собакою слідує до стартової точки і починає роботу. Допускається коротка усадка в 
2 метрах від точки старту, щоб провідник міг привести у потрібне (бажане провідником) 
положення слідовий поводок (прикріпити до шлеї, провести між передніми та/або задніми 
лапами). 
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Після завершення роботи по сліду знайдені предмети провіднику необхідно показати судді. Гра 
або годування собаки після позначення останнього предмета, до оголошення остаточного 
результату, не допускається. Доповідь по закінченню роботи повинна виконуватися в 
основному положенні. Після цього на собаку можна надіти короткий поводок. 
 
Робота на сліду 
Собаці повинна бути подана вербальна команда для початку роботи на стартовій точці сліду. 
Провідник має максимум 3 команди для запуску своєї собаки на слід. Друга і третя спроби 
призводять до штрафних балів за першу пряму. Собака повинен взяти слід з низьким носом, а 
потім працювати на сліду з низьким носом, з високою інтенсивністю, постійною та рівномірною 
швидкістю. Темп пошуку не є помилковим критерієм, якщо собака демонструє переконливу та 
інтенсивну роботу. Початок роботи по сліду (також при пуску після позначення предметів) 
повинен виконуватися за допомогою вербальної команди провідника для пошуку. Незначне 
провисання повідка допускається при роботі по сліду. Пронюхування стартової точки не 
обмежене в часі, але суддя повинен звернути увагу на поведінку собаки на стартовій точці, 
наскільки інтенсивно він працює і утримує запах сліду. Якщо собака заплутався в слідовому 
повідку, провідник може запитати суддю про можливість розплутати собаку. Команда на 
перезапуск собаки після цього подається з кінця повідка. Це не штрафується. 
 
Тільки для FCI-IFH-1 / FCI-IFH-2 / FCI-IGP-FH 
Якщо у провідника собаки створюється враження, що собака не вірно взяв слід, він може 
відкликати собаку та зробити повторний пуск собаки на слід. Це можливо тільки один раз і якщо 
провідник ще знаходиться на стартовій точці. Обов’язковий штраф за повторний пуск - 4 бали. 
 
Кути 
Собака повинен впевнено опрацьовувати кути. Кружіння на куті є помилкою. Перевірка 
головою, не виходячи з лінії сліду, дозволяється. Після кута собака повинен тримати слід з 
необхідною високою інтенсивністю і з тією ж швидкістю. 
Проходячи кут провідник повинен дотримуватись встановленої відстані. Він не обов'язково 
повинен слідувати по сліду. Однак провідник не має права виходити з лінії сліду поки собака не 
змінить напрямок руху і не перейде до наступного відрізку. 
 
Похвала 
Допустима разова похвала на прямих на всіх рівнях випробувань, за винятком FCI-IGP-3, FCI-
IFH-1, FCI-IFH-2 і FCI-IGP-FH, але не на кутах (на відстані довжини тіла собаки до кута та після 
кута). Крім того, коротка похвала при позначенні предмета дозволена на всіх рівнях. Це можна  
зробити до або після демонстрації предмета, але тільки одноразово. 
 
Припинення / дискваліфікація 
Якщо собака залишає лінію сліду і утримується провідником, суддя дає вказівку провіднику 
слідувати за собакою. Якщо вказівка судді не виконується, робота по сліду повинна бути 
припинена. Якщо собака не дійшов до кінця сліду протягом максимально допустимого часу, 
зазначеного в окремих рівнях випробувань, робота по сліду припиняється суддею. У разі 
закінчення відведеного часу, робота собаки не припиняється, якщо собака знаходиться на 
останній прямій сліду для рівнів FCI-IFH 1, FCI-IFH 2 та FCI-IGP-FH. Оцінюється робота, що 
показана до припинення. Якщо собака перестає працювати (залишається на тому самому місці, 
не працює, піднімає голову і т. д.), робота по сліду може бути припинена, навіть якщо собака 
все ще перебуває на лінії сліду і доступний час для опрацювання сліду ще не минув. 
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Якщо під час роботи по сліду з’являється дичина і собака починає полювати або переслідувати 
дичину, провідник може спробувати перешкодити собаці переслідувати дичину, давши йому 
команду «лежати». За вказівкою судді робота по сліду продовжується і провідник має дати 
команду для початку роботи по сліду з кінця повідка. Якщо собака не може продовжити роботу, 
суддя дає вказівку про припинення слідової роботи, собака буде дискваліфікований. Оцінка: 
дискваліфікація через неслухняність. 
 
Інші критерії оцінки / обов'язки судді: 
Оцінка кожної прямої базується на її довжині, місцевості і погодних умовах, відповідно до назви. 
Суддя і всі супроводжуючі особи не можуть перебувати в зоні сліду, де собака і провідник 
мають право працювати (радіус 10 метрів навколо провідника і відстань 10 метрів до 
наступного сліду). Собаці не повинні заважати ні прокладальник, ні суддя. 
Суддя повинен не тільки дивитися на собаку та провідника, але також враховувати стан 
місцевості, погоду, можливі відволікаючі фактори, час доби. Суддя повинен проводити свою 
оцінку з урахуванням  всіх факторів, які впливають на роботу собаки. 
 
Оцінка проводиться з урахуванням наступних критеріїв: 

 Робота по сліду (наприклад, мотивована поведінка собаки з постійною інтенсивністю та 
постійною швидкістю до і після кутів, а також до і після позначення предметів). 

 Рівень дресирування собаки (наприклад, неспокійний підхід, стресова поведінка, 
поведінка уникання). 

 Допоміжні засоби, що можуть нести провідники, які не дозволяються. 

 Труднощі в опрацюванні сліду: 
- умови для сліду (рослинність, пісок, зміни рельєфу, перегній) 
- вітрові умови 
- наявність дичини 
- погода (спека, холодно, дощ, сніг) 
- зміни погодних умов. 

Суддя повинен оцінити бажання, впевненість в собі, робочий темперамент, впевнену або 
невпевнену поведінку у роботі собаки. 
 
Штрафні бали для всіх рівнів випробувань 

 Якщо собака зупиняється в роботі по сліду та виконує помилкове позначення предмета, і 
провідник не підійшов до собаки, а дав додаткову команду з кінця повідка на 
продовження роботи, оцінка знижується на  2 бали. У FCI-IFH-2 / FCI-IGP-FH – на 1 бал. 

 Якщо собака зупиняється в роботі по сліду та виконує помилкове позначення предмета, і 
провідник все ж таки підійшов до собаки і дав додаткову команду на продовження 
роботи, стоячи біля собаки, оцінка знижується на 4 бали. У FCI- IFH-2 / FCI-IGP-FH – на 2 
бали. 

 Відволікання, сечовипускання або дефекація, кола на кутах, безперервне підбадьорення 
провідником, допомога повідком або словесна допомога на сліду або на предметах є 
помилками і відповідно штрафуються. 
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РОЗДІЛ B - Слухняність 
 
Загальні положення 
 
Основні вимоги 
 

 Ставлення до роботи 

 Впевненість в собі 

 Відкрита, мотивована робота 

 Концентрація / увага 

 Гармонія команди 
 
Технічна правильність 
 

 Позиція 

 Бажання / Виконання 
 
Перед початком розділу слухняності (B) суддя повинен перевірити поле та обладнання, яке 
буде використовуватися під час випробування (наприклад: бар'єр, стінка, апортирувальні 
предмети та розмітка на полі), щоб переконатись, що вони відповідають вимогам правил IGP. 
Оцінюючи кожну вправу, слід уважно стежити за поведінкою собаки, починаючи з основної 
позиції і до кінця вправи. 
 
Команди 
Якщо собака не виконує вправу після третьої команди, вправа має бути припинена без оцінки, 0 
балів. Кличку собаки можна використовувати замість команди підклика. Кличка собаки у 
поєднанні з будь-якою командою розглядається як подвійна команда. 
Собака повинен виконувати вправи швидко і без стресу за командою провідника. Будь-які 
прояви в поведінці тривоги або стресу знижують оцінку вправи. 
 
Додаткові команди 
Якщо собака не виконує вправу після другої додаткової команди, вправа оцінюється в 0 балів. 
Якщо собака виконує вправу з двома додатковими командами, вправа оцінюється максимально 
на високе «недостатньо». 
 
1-а додаткова команда: "задовільно" для цієї частини вправи 
2-а додаткова команда: "недостатньо" для цієї частини вправи. 
 
Приклад: 5 балів для частини вправи: 
1-ша додаткова команда: оцінка «задовільно» за цю частину вправи = -1,5 бали 
2-га додаткова команда: оцінка «недостатньо» за цю частину вправи = -2,5 бали 
Якщо собака виконує вправу без команди, частина вправи оцінюється як «недостатньо». 
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Розподіл і значення вправ в балах на окремих рівнях 
 

Вправа FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

Рух поруч 15 балів 15 балів 15 балів 

Усадка з руху 10 балів 10 балів 5 балів 

Укладка з підкликом 10 балів, з кроку 10 балів, з кроку 10 балів, з бігу 

Зупинка з руху  5 балів, з кроку з повер
ненням 

10 балів, з бігу з 
підкликом 

Апортування на рівній 
поверхні 

15 балів 10 балів 10 балів 

Апортування через 1 
метровий бар'єр 

15 балів 15 балів 15 балів 

Стрибок через нахилену 
стінку 

15 балів, стрибок без 
апортування 

15 балів, 
стрибок в обох 
напрямках з 
апортуванням 

15 балів, 
стрибок в обох 
напрямках з 
апортуванням 

Висил вперед з укладкою 10 балів 10 балів 10 балів 

Укладка з 
відволіканням 

10 балів 10 балів 10 балів 

Всього 100 балів 100 балів 100 балів 

 
 

Вправа FCI-IBGH-1 FCI-IBGH-2 FCI-IBGH-3 

Рух поруч на повідку 30 балів 20 балів  

Рух поруч без повідка 30 балів 20 балів 20 балів 

Усадка з руху 15 балів 15 балів 10 балів 

Укладка з руху 15 балів 15 балів 10 балів 

Зупинка з руху   10 балів 

Апортування на рівній 
поверхні 

 10 балів 15 балів 

Апортування  через 
нахилену стінку (140 cm) 

  15 балів 

Висил вперед з укладкою  10 балів 10 балів 

Укладка з 
відволіканням 

10 балів 10 балів 10 балів 

Всього 100 балів 100 балів 100 балів 

 
Особливі характеристики для FCI-IBGH 1 - 3: 
На всіх рівнях випробувань у вправах, де провідник кличе собаку, та у апортувальних вправах 
заняття собакою фронтальної позиції перед провідником не є обов'язковим. Собака може 
відразу перейти в основну позицію. Перед тим як собака віддасть предмет, повинна бути 
витримана пауза в 3 секунди перед тим, як провідник забере апортувальний предмет у собаки 
по команді «Дай». 
 
Спеціальні вимоги в FCI-IBGH 3 
Порядок вправ з 2 по 6 визначається суддею з наступних 5 варіантів: 
 
Варіант 1: Вправа 2, 4, 5, 6, 3 
Варіант 2: Вправа 4, 3, 6, 2, 5 
Варіант 3: Вправа 6, 4, 5, 3, 2 
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Варіант 4: Вправа 3, 2, 6, 5, 4 
Варіант 5: Вправа 5, 6, 3, 2, 4 
 
Всі учасники повинні виконувати вправи від 2 до 6 в однаковій послідовності. 
 
Вправи в FCI-IGP-V та FCI-IGP-ZTP 
 
Вправа IGP- V IGP-ZTP 

Рух поруч на повідку 30 балів 25 балів 

Рух поруч без повідка 20 балів  

Усадка з руху  15 балів 

Укладка з підкликом 15 балів 20 балів 

Апортування на рівній поверхні 15 балів 20 балів 

Стрибок через бар’єр (80 см) 10 балів 10 балів 

Укладка з відволіканням 10 балів 10 балів 
Всього 100 балів 100 балів 

 
Примітка 
Перед початком розділу B (Слухняність) провідник з собакою звітує судді. Собака знаходиться  
на повідку, крім FCI-IGP-2, FCI-IGP-3 та FCI-IBGH-3. 
 
Початок і кінець вправи 
Суддя дає вказівку на початок кожної вправи. Все інше під час виконання вправи, наприклад, 
такі елементи як повороти, зупинки, зміни темпу і т. д. виконуються провідником без вказівки 
судді. Визначені інтервали часу між окремими елементами, приблизно 3 секунди, повинні 
дотримуватися. Наприклад, при переході із фронтальної до кінцевої основної позиції, 
утримання - забір апортувального предмету, між похвалою собаки та переходом до наступної 
вправи. Якщо провідник пропустив вправу, суддя попросить показати відсутню вправу. Зняття 
балів не відбувається. Пропуск окремих елементів вправ або часткове виконання вправ 
штрафується. 
 
Основна позиція 
Кожна вправа починається і закінчується в основній позиції. Основна позиція може бути 
прийнята тільки один раз перед кожною вправою у напрямку вперед. У основній позиції собака 
повинен бути уважним до провідника і сидіти поруч біля лівої ноги (плече собаки 
розташовується на рівні коліна провідника), паралельно (прямо вздовж) провіднику. В 
основному положенні провідник не повинен стояти з розведеними ногами, а обидві руки мають 
вільно звисати з боків тіла. 
 
Розвиток вправи 
Початок (розвиток) вправи здійснюється з основного положення для вправ «сидіти з руху», 
«лежати з підкликом», «стояти з руху кроком» (FCI-IBGH 3), «стояти з руху» та «висил вперед з 
укладкою». У розвитку вправ провідник повинен продемонструвати не менше 10, але не більше 
15 кроків, до подачі собаці команди на виконання вправи. 
 
Підхід провідника 
Під час вправ, в яких собаку необхідно забрати з фіксованого положення, провідник може 
підійти до собаки спереду, або обійти його ззаду. 
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Підклик / Фронтальна позиція / Завершення вправи 
При підкликані собаки замість команди можна використовувати кличку собаки. Кличка собаки в 
поєднанні з командою вважається двома командами. 
Собака повинен бути впевненим, швидким, цілеспрямованим в русі до провідника, рухатися 
прямо, і при підході виконати усадку близько і прямо перед провідником. Собака повинен 
перейти безпосередньо в основне положення по команді провідника. Перехід в основне 
положення собака може виконати поворотом до лівої ноги перед провідником або обійшовши 
його ззаду. 
 
Похвала 
Похвала дозволяється тільки в основному положенні після кожної виконаної вправи. Якщо це 
також нове початкове положення для наступної вправи, необхідно зробити 3-секундну паузу. 
 
Помилки позиції 
В усіх технічних вправах з руху (сидіти, лежати, стояти), на додаток до інших помилок, помилка 
в позиції зумовлює зниження оцінки на 50%. (Приклад: собака стоїть під час вправи «сидіти з 
руху»). 
 
Віддача апортувального предмету 
Якщо собака не віддає апортувальний предмет після третьої команди, собака 
дискваліфікується (DQ) за непокору і йому не дозволяється виконувати наступні вправи або 
розділи. 
 
Апортувальний предмет 
Для виконання вправ на апортування використовуються лише апортувальні предмети, які 
надаються організаторами випробувань. 
Виняток: на випробуваннях IBGH 2 та IBGH 3 може використовуватися апортувальний предмет, 
що належить  провіднику. 
Всі учасники повинні використовувати ті ж самі апортувальні предмети. 
 
Апортувальні предмети повинні відповідати наступним вимогам: 

 Зроблені з дерева. 

 Визначена правилами вага має бути коректною. 

 Відстань від бруса до землі повинна бути не менше 4 см. 
 

 FCI-IBGH-2 FCI-IBGH-3 FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

Апортирування на 
рівній поверхні 

предмет 
провідника 

предмет 
провідника 

650 гр 1000гр 2000гр 

Через бар’єр   650 гр 650 гр 650 гр 

Через нахилену стінку  предмет 
провідника 

без 
апортування 

650 гр 650 гр 

 FCI-IGP-V FCI-IGP-ZTP    

Апортирування  на 
рівній поверхні 

предмет 
провідника 

650 гр    

 
Перешкода/Бар’єр 
Перешкода/Бар’єр має такі розміри: висота 100 см, ширина 150 см.  
Під час виконання вправи тестові стрибки не допускаються. 
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Нахилена стінка 
Нахилена стінка складається з двох частин шириною 150 см і висотою 191 см, з'єднаних у 
верхній частині. На землі ці дві частини розташовані так, щоб висота стінки від землі по 
вертикалі складала 180 см до вершини. Вся поверхня нахиленої стінки повинна бути покрита не 
слизьким матеріалом. З обох боків стінки у верхній половині кріпляться три горизонтальні 
планки розміром 24/48 мм. Всі собаки, що беруть участь у випробуванні, мають долати одні й ті 
ж перешкоди. Під час виконання вправи тестові стрибки не допускаються. 
В FCI-IBGH-3 нахилена стінка встановлюється так, що її основа розсувається ширше, щоб 
висота на вершині була 140 см. 
 
Описи вправ 
 
Рух поруч на повідку/без повідка 
З основної позиції собака повинен за вербальною командою "Поруч" слідувати за провідником 
уважно, впевнено, цілеспрямовано, без стресу та зосереджено на провіднику, і завжди 
залишатися в позиції, щоб плече собаки розташовувалося на рівні коліна провідника з лівого 
боку,  та паралельно (прямо) уздовж боку провідника. Маршрут руху показаний нижче на схемі. 
Провідник повинен зайняти основну позицію на стартовій точці одночасно, коли другий 
провідник займає основне положення для вправи «укладка при відволіканні». 
Під час руху провідника з собакою на першому прямому відрізку робляться два постріли (калібр 
6 мм) з інтервалом 5 секунд, причому перший постріл робиться після принаймні 15 кроків, щоб 
перевірити впевненість собаки при пострілі. 
 
Постріли з пістолету використовуються лише під час випробувань FCI-IGP-V, FCI-IGP-
ZTP і FCI-IGP-1 до FCI-IGP-3. 
Собака повинен бути байдужим до пострілів. Якщо собака демонструє невпевненість, він буде 
дискваліфікований, і всі до цього нараховані бали буде анульовано. Якщо поведінка собаки 
викликає сумніви, суддя може перевірити реакцію собаки окремо додатковим пострілом. 
 
(На етапах випробувань FCI-BH/VT, FCI-IBGH-1 до FCI-IBGH-3 постріли з пістолета не 
проводяться). 
 
Розворот довкола має виконуватися провідником через ліве плече. Собака може в момент 
розвороту перебувати біля лівого коліна провідника або обійти навколо позаду його спини. Біг 
та повільна хода повинні чітко відрізнятися від основного темпу руху. Зміна темпу руху 
здійснюється без проміжних кроків.  
Після другого розвороту провідник має показати зупинку. Собака повинен сісти при зупинці без 
вербальної команди. 
Проходження через групу людей, учасники якої рухаються, повинно бути показано як на повідку 
(FCI-IGP-V, FCI-IGP-ZTP, FCI-BH/VT, FCI-IBGH-1 і FCI-IBGH-2), так і без повідка (FCI-IGP 1-3, 
FCI-IBGH-2 і FCI-IBGH-3). При цьому, провідник має показати як мінімум один обхід людини 
зліва і один справа (наприклад, в формі вісімки), і принаймні один раз він повинен зупинитися в 
групі біля людини, де собака автоматично сідає. Судді дозволяється попросити повторити 
вправу. За вказівкою судді провідник з собакою виходить з групи людей і займає кінцеве 
основне положення. Похвала собаки дозволяється тільки після того, як провідник вийшов з 
групи людей і зайняв кінцеве основне положення. 
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Під час переходу між вправами також слід показувати рух поруч. Так само при взятті 
провідником апортувального предмету собака повинен знаходитися в правильній позиції поруч, 
як описано вище. 
 
Спеціальні вимоги FCI-BH/VT або BH/VT (NPO):  
Рух «поруч» на повідку виконується відповідно до схеми. 
Рухаючись «поруч» без повідка провідник йде 50 кроків вперед, після розвороту проходить від 
10 до 15 кроків звичайним темпом, після чого показує від 10 до 15 кроків бігу і, без перехідних 
кроків, 10-15 кроків повільним темпом, після чого знову переходить на звичайний темп 10-15 
кроків. Вправа завершується кінцевою основною позицією. 
 
Схема руху для команди «Поруч»: 

  
 
Виконання 
Провідник на випробуваннях FCI-IGP-1, FCI-IBGH-1 і FCI-IBGH-2, FCI-IGP-V і FCI-IGP-ZTP 
виходить на рапорт до судді з собакою на повідку, на випробуваннях FCI-IGP-2 і 3, а також FCI-
IBGH-3 без повідка. Провідник робить доклад судді, а його собака сидить у основній позиції 
перед суддею. 
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Після складання рапорту судді, провідник за вказівкою судді переходить на стартову позицію на 
всіх рівнях (крім FCI-BH/VT, FCI-IBGH-1 і FCI-IBGH-2) без повідка. За подальшою командою 
судді провідник починає вправу. З коректної, спокійної і уважної основної позиції собака за 
командою провідника «Поруч» починає рух без стресу, впевнено, цілеспрямовано, рівно та 
швидко. Плече собаки розташоване на рівні коліна провідника і паралельно провіднику, при 
зупинці собака повинен сідати швидко і рівно без команди провідника на усадку. 
На початку вправи провідник проходить із собакою 50 кроків по прямій без зупинки. Після 
розвороту через ліво і наступних 10-15 кроків нормальним темпом провідник повинен 
продемонструвати біг та повільний темп (кожні – 10-15 кроків), на кожну зміну темпу подається 
вербальна команда «Поруч». Перехід від бігу до повільного темпу має бути показаний без 
проміжного переходу на нормальний крок.  
Початкова основна позиція також є місцем кінцевої основної позиції. 
В групі провідник повинен обійти людей як зліва, так і справа і зробити одну зупинку у групі.  
Розворот довкола може виконуватися в двох варіантах. Під час випробування/змагань 
дозволено показувати тільки один варіант. 
 
Критерії оцінки 
Забігання вперед, відхилення собаки в сторону від ноги, відставання, повільні або нерішучі 
усадки, додаткові команди, допомога провідника, помилки в основному положенні, неуважність, 
відсутність мотивації, стрес і пригнічена поведінка собаки є помилками і призводять до 
відповідного зниження оцінки. 
 
Усадка з руху (всі рівні випробувань) 
1-ша частина: початкова основна позиція, розвиток вправи, виконання команди «сидіти» - 50%  
від загальної суми балів. 
2-га частина: рух провідника від і до собаки, увага собаки, кінцеве основне положення - 50%  
від загальної суми балів. 
Після розвитку від 10 до 15 кроків собака повинен негайно сісти за вербальною командою 
прямо, провідник не має змінювати свій рух або озиратися. Собака повинен залишатися 
спокійним та уважним до провідника. На всіх рівнях випробувань провідник відходить від 
собаки на 15 кроків. За вказівкою судді провідник повертається до свого собаки. 
Спеціальне положення для FCI-BH/VT або BH/VT (NPO): після розвитку провідник може 
зупинитися і дати команду «Сидіти», перш ніж відійти від собаки. 
 
Критерії оцінки 
Повільна усадка, неспокійна та неуважна поведінка собаки під час усадки тягнуть за собою 
зниження оцінки на додаток до інших помилок. Якщо собака залишається стояти або лягає, 
вправа оцінюється як «недостатньо» та обов’язково знімається 5 балів (у FCI-IGP-3 – 
обов’язково мінус 2,5 бала). 
 
Укладка з підкликом 
1-ша частина: початкова основна позиція, розвиток вправи, виконання команди на укладку - 
50%  від загальної суми балів. 
2-га частина: залишення собаки, уважність собаки, підклик, фронтальна усадка, кінцева 
основна позиція - 50% від загальної суми балів. 
Розвиток вправи у 10-15 кроків виконується на рівнях випробувань FCI-IGP-1 і FCI-IGP-2, FCI-
IGP-V, FCI-IGP-ZTP і FCI-IBGH 1-3 в звичайному темпі. На FCI-IGP-3 провідник після цього ще 
виконує 10-15 кроків бігом. За вербальною командою провідника собака повинен негайно лягти 
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прямо в напрямку руху, провідник не має змінювати свій рух або озиратися. Провідник 
відходить або відбігає на відстань не менше 30 кроків і повертається до свого собаки. 
До команди підклику собака має лежати спокійно і уважно до провідника. За вказівкою судді 
провідник кличе собаку до себе використовуючи команду на підклик або кличку собаки. Собака 
повинен швидко, без стресу, цілеспрямовано і прямолінійно підбігти до провідника і сісти 
близько і прямо перед провідником. За командою провідника собака повинен швидко перейти в 
основну позицію. 
Спеціальне положення для FCI-BH/VT або BH/VT (NPO): після розвитку провідник може 
зупинитися і подати команду «Лежати», перед тим як відійти від собаки.  
 
Критерії оцінки 
Повільна укладка, неспокійна і неуважна поведінка при укладці, повільний, не цілеспрямований 
підхід до провідника, допомога провідника, наприклад, широке положення ніг, тягнуть за собою 
зниження оцінки на додаток до інших помилок. 
Якщо собака сидить або стоїть, вправа оцінюється як «недостатньо» та обов’язково знімається 
50% від загальної суми балів.  
Якщо собаки не виконує другу додаткову команду на підклик, вправа оцінюється як 
«недостатньо» 0 балів. У цьому випадку собаку можна забрати та продовжити виконання 
наступних вправ випробування. 
 
Команда «Стояти» з руху кроком FCI-IGP-2 і FCI-IBGH-3 
1-ша частина: початкова основна позиція, розвиток вправи, виконання команди «Стояти» - 50%  
від загальної суми балів. 
2-га частина: рух провідника від і до собаки, увага собаки, кінцеве основне положення - 50%  
від загальної суми балів. 
Після розвитку в 10-15 кроків, собака повинен негайно встати за вербальною командою 
провідника прямо в напрямку руху, провідник не має змінювати свій рух або озиратися. Собака 
повинен залишатися спокійним і уважним до провідника, поки провідник відходить на 15 кроків і 
розвертається обличчям до свого собаки. За вказівкою судді провідник повертається до свого 
собаки, стає з правого боку та дає команду собаці зайняти основне положення. 
 
Критерії оцінки 
Відсутність миттєвої зупинки, неспокійна або неуважна поведінка собаки, допомога провідника 
тягнуть за собою зниження оцінки на додаток до інших помилок. Якщо собака сидить або лягає, 
вправа оцінюється як «недостатньо», обов'язковий штраф - 5 балів в FCI-IBGH3 і -2,5 бала в 
FCI-IGP-2. 
 
Команда «Стояти» з руху бігом (тільки для FCI-IGP-3) 
1-а частина: початкова основна позиція, розвиток вправи, виконання команди «Стояти» - 50%  
від загальної суми балів. 
2-а частина: залишення собаки, уважність собаки, підклик, фронтальна усадка, кінцева основна 
позиція - 50% від загальної суми балів. 
Після розвитку в 10-15 кроків, собака повинен негайно встати за вербальною командою 
провідника прямо в напрямку руху, провідник не має змінювати свій рух або озиратися. 
Провідник пробігає щонайменше 30 кроків і розвертається обличчям до свого собаки. Собака 
повинен залишатися спокійним і уважним до провідника до команди. 
За вказівкою судді провідник кличе собаку використовуючи команду на підклик або кличку 
собаки. Собака повинен швидко, радісно, цілеспрямовано і прямолінійно підбігти до провідника 
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і сісти близько і прямо перед провідником. За командою провідника собака повинен швидко 
перейти в основну позицію. 
 
Критерії оцінки 
Відсутність миттєвої зупинки, неспокійна або неуважна поведінка собаки, повільний, не 
цілеспрямований підхід до провідника, допомога провідника, наприклад, широке положення ніг,  
тягнуть за собою зниження оцінки на додаток до інших помилок. 
Якщо собака сидить або лягає, вправа оцінюється як «недостатньо», обов'язковий штраф -5 
балів. 
Якщо собака не виконує другу додаткову команду на підклик, вправа оцінюється як 
«недостатньо» 0 балів. У цьому випадку собаку можна забрати та продовжити виконання 
наступних вправ випробування. 
 
Апортування на рівній поверхні 
З прямого основного положення провідник кидає апортувальний предмет приблизно на 10 
метрів. Якщо зовнішня нога провідника рухається для того, щоб провідник кинув гантель, бали 
не втрачаються, якщо це не впливає на собаку. Якщо нога провідника рухається під час кидка, 
після цього вона має бути повернена в основне положення і повинна бути показана 3-секундна 
пауза. Вербальна команда на апортування може бути подана тільки після повної зупинки 
предмета на землі. За вербальною командою собака повинен бігти по найкоротшому шляху до 
предмету, негайно підняти його, розвернутися на місці і повернутися до провідника. Мета 
полягає в тому, що собака має продемонструвати швидку і мотивовану подачу. Під час 
піднесення, а також утримання предмету у фронтальній позиції собака повинен тримати 
предмет міцно і спокійно до команди провідника на віддачу предмету, після приблизно 3 
секундної паузи у фронтальній позиції. Собака повинен презентувати предмет провіднику. 
Після віддачі предмету провіднику та приблизно 3-секундної паузи, собака отримує команду на 
перехід в основну позицію. Апортувальний предмет потрібно тримати в правій руці, пряма 
опущена рука збоку від провідника. Провідник повинен поставити предмет назад на підставку. 
 
Критерії оцінки 
Собака виконує вправу повільно, демонструє стрес, невмотивований, нецілеспрямований на 
виході та/або поверненні, неправильно піднімає предмет, кидає предмет, грає з предметом або 
жує його, широке положення ніг у провідника, помилки в презентації, фронтальній або основній 
позиціях (наприклад, неспокійна поведінка) тягнуть за собою зниження оцінки, як і будь-яка 
допомога провідника.  
 
Основна позиція перед бар’єром і перед нахиленою стінкою 
Відстань між провідником з собакою в основному положенні і перешкодою/бар'єром або 
нахиленою стінкою має бути не менше 4 метрів. 
 
Апортування через бар'єр 1 метр 
Провідник із собакою займають основну позицію мінімум за 4 метри перед бар'єром. 
Апортувальний предмет, зроблений з дерева (вага 650 грамів), перекидається через бар’єр 
висотою 100 см. Провіднику дозволяється відставити одну ногу під час кидка. Після повернення 
ноги в основне положення слід зробити паузу приблизно 3 секунди. Собака повинен сидіти 
вільно і спокійно/тихо поруч зі своїм провідником. За командою провідника на стрибок собака 
повинен виконати стрибок, під час стрибка подається команда на апортування предмета. 
Собака має швидко та прямо підійти до предмету, негайно підняти його та повернутися через 
бар’єр назад. Собака повинен виконувати всю вправу з високою мотивацією, без стресу і 
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демонструвати потужні, плавні стрибки, не торкаючись бар'єру. Під час апортування предмета 
та під час презентації його провіднику собака повинен міцно і спокійно утримувати 
апортувальний предмет, доки провідник у фронтальній позиції після 3-секундної паузи не 
подасть команду віддати предмет. Собака повинен показати хорошу презентацію предмета 
провіднику. Після віддачі предмету провіднику та приблизно 3-секундної паузи, собака отримує 
команду на перехід в основну позицію. Апортувальний предмет потрібно тримати в правій руці, 
пряма опущена рука збоку від провідника. Провідник повинен поставити предмет назад на 
підставку. 
 
Критерії оцінки 
Собака виконує вправу повільно, демонструє стрес, невмотивований, нецілеспрямований під 
час стрибків, неправильно піднімає предмет, кидає предмет, грає з предметом або жує його, 
широке положення ніг у провідника, помилки в презентації, фронтальній або основній позиціях 
(наприклад, неспокійна поведінка) тягнуть за собою зниження оцінки, як і будь-яка допомога 
провідника. 
Якщо собака під час стрибка торкається бар'єру, оцінка знижується на 1 бал за кожен стрибок, 
якщо спирається на бар'єр - оцінка знижується  на 2 бали за кожен стрибок. 
Часткова оцінка вправи можлива тільки в тому випадку, якщо з трьох частин (стрибок - 
апортування - зворотній стрибок) виконані, принаймні, один стрибок та апортування. 
 
Собака не виконав стрибок в одному напрямі (туди або назад) та піднос апортувального 
предмету виконаний бездоганно: 10 балів.  
Собака бездоганно виконав стрибки туди і назад, але не апортував предмет: 0 балів.  
Якщо собака перекидає бар'єр при стрибку, обов'язковий штраф 5 балів.  
Вправа має бути повторена. При повторі вправи суддя оцінює лише зворотній стрибок, 
фронтальну позицію, утримання, віддачу предмету та кінцеву основну позицію. 
 
Стрибок через нахилену стінку (тільки FCI-IGP-1) 
Провідник з собакою займає основне положення перед нахиленою стінкою. Після подачі собаці 
команди «сидіти» він переходить на іншу сторону стінки та стає на відстані не менше 4 метрів 
від стінки. За вказівкою судді провідник кличе собаку командами для виконання стрибка та 
підклику. Собака потужним і швидким стрибком має подолати стінку та сісти прямо і близько 
перед провідником. Після 3-х секундної паузи провідник подає команду собаці для переходу в 
кінцеву основну позицію. 
 
Критерії оцінки 
Помилки в основному положенні, нерішучість, стресова чи з недостатньою силою робота 
собаки при подоланні стінки, помилки у фронтальному і кінцевому основних положеннях, 
допомога провідника призводять до зниження оцінки. 
 
Апортування через нахилену стінку 
Провідник із собакою займають основну позицію мінімум за 4 метри перед нахиленою стінкою. 
Апортувальний предмет, зроблений з дерева (вага 650 грамів), перекидається через нахилену 
стінку висотою 180 см. Провіднику дозволяється відставити одну ногу під час кидка. Після 
повернення ноги в основне положення слід зробити паузу приблизно 3 секунди. Собака 
повинен сидіти вільно і спокійно/тихо поруч зі своїм провідником. За командою провідника на 
стрибок собака повинен виконати стрибок, під час стрибка подається команда на апортування 
предмета. Собака має швидко та прямо підійти до предмету, негайно підняти його та 
повернутися через нахилену стінку назад. Собака повинен виконувати всю вправу з високою 



 

Положення МКФ 2019 Сторінка 43 з 73 

 

43 
 

мотивацією, без стресу і демонструвати потужне, плавне перелізання стінки. Під час 
апортування предмета та під час презентації його провіднику собака повинен міцно і спокійно 
утримувати апортувальний предмет, доки провідник у фронтальній позиції після 3-секундної 
паузи не подасть команду віддати предмет. Собака повинен показати хорошу презентацію 
предмета провіднику. Після віддачі предмету провіднику та приблизно 3-секундної паузи, 
собака отримує команду на перехід в основну позицію. Апортувальний предмет потрібно 
тримати в правій руці, пряма опущена рука збоку від провідника. Провідник повинен поставити 
предмет назад на підставку. 
 
Критерії оцінки 
Собака виконує вправу повільно, демонструє стрес, невмотивований, нецілеспрямований під 
час стрибків, неправильно піднімає предмет, кидає предмет, грає з предметом або жує його, 
широке положення ніг у провідника, помилки в презентації, фронтальній або основній позиціях 
(наприклад, неспокійна поведінка) тягнуть за собою зниження оцінки, як і будь-яка допомога 
провідника. 
Часткова оцінка вправи можлива тільки в тому випадку, якщо з трьох частин (стрибок - 
апортування - зворотній стрибок) виконані, принаймні, один стрибок та апортування. За всі не 
виконані стрибки обов’язковий штраф - 5 балів на додаток до інших помилок. 
 
Висил вперед з укладкою 
1-ша частина: основне положення, розвиток вправи, виконання руху вперед за командою  - 50% 
від загальної кількості балів. 
2-а частина: укладка відповідно до вказівки судді, кінцеве основне положення - 50% від 
загальної кількості балів. 
Якщо собака не вибігає на мінімальну відстань або не може бути зупинена трьома командами  
вправа оцінюється як «недостатньо» – 0 балів. 
Після 10-15 кроків розвитку вправи провідник подає одну команду «Вперед» з жестом піднятої 
руки, відправляє свого собаку вперед і зупиняється на місці. Собака повинен пробігти як 
мінімум 30 кроків у зазначеному напрямку прямо і у швидкому темпі. За вказівкою судді 
провідник подає собаці команду на укладку, після чого собака повинен негайно лягти. 
Провіднику дозволяється тримати руку витягнутою у напрямку руху собаки, доки собака не 
ляже. За вказівкою судді провідник підходить до собаки і займає позицію з його правого боку. 
Після цього за вказівкою судді провідник подає собаці команду на усадку. За цією командою 
собака повинен швидко і коректно перейти в основне положення . 
 
Критерії оцінки 
Помилки в розвитку вправи, невпевнений, повільний або невмотивований рух вперед, повільна 
укладка, неспокійна поведінка після укладки, помилки при усадці та в кінцевій основній позиції 
призводять до зниження оцінки. 
 
Собака зупиняється за першою командою, але не лягає, лягає відразу за другою командою -1,5 
бали. 
Собака зупиняється за першою командою, але не лягає, лягає відразу за третьою командою - 
2,5 бали. 
Собака зупиняється за першою командою, але не лягає за третьою командою - 3,5 бали. 
Собака не зупиняється за першою командою, зупиняється і лягає відразу за другою командою-
2,5 бали. 
Собака не зупиняється за першою або другою командою, зупиняється і лягає одразу після 
третьої команди - 3,5 бали. 
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Собака не зупиняється за трьома командами - 0 балів. 
Собака лягає за першою командою, але після вказівки судді йти забирати собаку, встає і біжить 
до провідника, якщо собаку можна зупинити на 50% відстані до провідника: оцінка до -5 балів. 
Додаткові помилки також призводять до зниження оцінки. Помилки в розвитку вправи, 
повільний, невпевнений рух вперед, зупинка із затримкою, повільна укладка, неспокійна 
поведінка при укладці, а також помилки при усадці та в кінцевій основній позиції призводять до 
додаткового зниження оцінки. 
 
Укладка з відволіканням (витримка) 
Під час виконання вправ зі слухняності одним собакою, другий собака демонструє вправу 
укладка при відволіканні. За вказівкою судді провідник розміщує собаку на призначене суддею 
місце, із основної позиції командою на укладку. 
Потім провідник повинен зайняти позицію за вказівкою судді відповідно до рівня випробування: 
FCI-IGP-1, FCI-IGP-2, FCI-IGP-V, FCI-IGP-ZTP і FCI-IBGH 1-3 провідник знаходиться на відстані 
не менше 30 кроків від собаки (стоячи спиною до собаки). 
FCI-IGP-3: Провідник знаходиться на відстані не менше 30 кроків поза зоною видимості собаки. 
Собака повинен лежати спокійно і тихо без впливу провідника, поки інший собака працює. 
 
Критерії оцінки 
Помилки в основних положеннях, неспокійна поведінка собаки, стрес, допомога провідника, 
передчасне вставання, зміна положення на сидіти чи стояти, залишення визначеного місця 
призводять до відповідного зниження оцінки. 
При просуванні собаки більше трьох метрів застосовуються наступні правила, які дозволяють 
часткову оцінку 50% плюс інші помилки: 
 
FCI-IGP-1: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив третю вправу. 
FCI-IGP-2: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив четверту вправу. 
FCI-IGP-3: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив п'яту вправу. 
FCI-IBGH 1: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив третю вправу. 
FCI-IBGH 2: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив четверту вправу. 
FCI-IBGH 3: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив п'яту вправу. 
FCI-IGP-V: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив четверту вправу. 
FCI-IGP-ZTP: Часткова оцінка можлива, якщо інший собака завершив четверту вправу. 
Якщо після команди судді провідник вже рухається до собаки і собака йде до провідника, оцінка 
знижується до - 3 бали. 
 
Похвала 
Хвалити дозволено після кожної виконаної вправи в основному положенні. Після цього 
провідник може зайняти нове основне положення або зробити паузу на 3 секунди. 
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Обов'язкові зняття балів 
 
 FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

Вправа "сидіти з руху" 
- не сідає 

- 5 балів - 5 балів - 2.5 балів 

Вправа "лежати з руху" 
- не лягає 

- 5 балів - 5 балів - 5 балів 

Апортування на рівній поверхні 
- собака не приносить апорт 
- мотивуючи собаку, провідник 

залишає основне положення, 
щоб змусити собаку принести 
апорт 

 
0 балів 

 
недостатньо 

 
0 балів 

 
недостатньо 

 
0 балів 

 
недостатньо 

Стрибок через бар’єр 1 метр 
- лише один стрибок 
- немає стрибків 
- немає підносу апорту 

 
- 5 балів 
- 15 балів 
- 15 балів 

 
- 5 балів 
- 15 балів 
- 15 балів 

 
- 5 балів 
- 15 балів 
- 15 балів 

Подолання нахиленої стінки (тільки 
один стрибок) 

- немає стрибка 

 
 

- 15 балів 

Тільки 1 стрибок 
і підніс апорту -5 

балів 
Не приносить 

апорт -15 балів 

Тільки 1 стрибок 
і підбір апорту -5 

балів 
Не приносить 

апорт -15 балів 

Висил вперед з укладкою 
Див. у описі вправи 
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Розділ C – Захисна робота - (Рівні випробувань FCI-IGP-1-3) 
 
Загальні положення 
У всіх вправах із захисної роботи собака повинен кусати тільки в захисний рукав, передбачений 
для цієї мети. Укуси в будь-які інші незахищені частини тіла фігуранта призводять до негайної 
дискваліфікації.  
У країнах, де законом забороняють перевірку з ударами стеком, ці правила можна 
застосовувати без ударів стеком. 
Якщо тестування стеком не заборонене, то удари стеком дозволені тільки в область холки і по 
плечах собаки. На всіх стадіях навантаження, протягом усієї вправи собака повинен 
поводитися байдуже, демонструвати повний, спокійний, енергійний і, перш за все, стабільний 
міцний захват. 
 
Розмітка поля 
Розмітка поля має бути чітко видима для провідника, судді і фігуранта: 

 Позиція провідника для відкликання собаки від укриття з фази охорони в укритті. 

 Позиція для фігуранта для початку вправи втечі і відстань (20 кроків), на якій собака 
повинен здійснити захват. (див. схему на стор. 50) 

 Позиція (дуга) для укладання собаки під час підготовки до вправи «втеча фігуранта». 
(див. схему) 

 Позиція провідника для вправи «атака на собаку з руху». 
 
Укриття 
У відповідному місці розташовані в шаховому порядку 6 укриттів (3 укриття з кожного боку) 
(див. схему). Усі 6 укриттів повинні бути встановлені на кожному рівні випробувань (FCI-IGP 1-
3). 
 
Основні вимоги 
Оцінка інстинктивної поведінки, впевненості в собі, здатності справлятися зі стресом, 
ефективності захвату та слухняності проводиться протягом усієї захисної роботи. У пошуках 
фігуранта собака завжди повинен проявляти впевненість і силу. 
 
Критерії оцінювання 
При оцінці недоліків необхідно дотримуватися таких ключових критеріїв: 

 Собака не впевнений і боязкий реагуючи на атаки, має не повний, недостатньо міцний і  
недостатньо спокійний захват до моменту відпускання.  

 Собака демонструє невпевненість під час вправи. 

 Собака недостатньо домінантний, показує недостатньо близьку і недостатньо потужну 
фазу охорони фігуранта. 
 

Зниження на одну якісну оцінку. трохи неуважна фаза охорони і / або легке 
занепокоєння у фазі охорони 

Зниження на дві якісні оцінки. дуже неуважна фаза охорони і / або багато 
занепокоєння у фазі охорони 

Зниження на три якісні оцінки. собака не охороняє фігуранта, але залишається біля 
нього 

Недостатньо собака залишає фігуранта і йде до провідника під час 
його підходу 
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Припинення - собака не витримує тиску з боку фігуранта і 
відпускає рукав та відступає назад 
- собака залишає фігуранта до команди судді 
провіднику підійти до собаки, або провідник подає 
команду собаці для фіксації біля фігуранта. 

 
Додаткові команди - штрафні бали 
Якщо собака не відпускає рукав за першою командою, суддя дає провіднику вказівку для двох 
додаткових команд на відпускання. 
 

повільне 
відпускання 

1-ша 
додаткова 
команда з 
негайним 
відпусканням 

1-ша 
додаткова 
команда 
з повільним 
відпусканням 

2-га 
додаткова 
команда 
з негайним 
відпусканням 

2-га 
додаткова 
команда 
з повільним 
відпусканням 

відсутність 
відпускання 
після 2-х 
додаткових 
команд 

0,5 – 3,0 3,0 3,5 – 6,0 6,0 6,5 – 9,0 дискваліфікація 

 
 
Рівні випробувань від FCI-IGP-1 до FCI-IGP-3 (вправи і бали) 
 

Вправи FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

Пошук фігуранта 5 5 10 

Утримання та обгавкування 15 15 15 

Запобігання спробі втечі фігуранта 20 15 10 

Атака з фази охорони 30 20 15 

Задній конвой - 5 5 

Атака з заднього конвою - - 15 

Атака на собаку з руху 30 20 15 

Атака з фази охорони - 20 15 

Всього балів 100 100 100 

 
Доповідь 
Провідник звітує судді, собака має перебувати в основному положенні, на рівнях FCI-IGP-1, 
FCI-IGP-V і FCI-IGP-ZTP з собакою на повідку, на рівнях FCI-IGP-2 і FCI-IGP-3 з собакою без 
повідка. Захисна робота починається, коли провідник в основному положенні в напрямку судді 
подає судді сигнал піднятою рукою, що вони готові розпочати пошук для виконання вправи 
«Пошук фігуранта». 
 
Пошук фігуранта 
Початок вправи відбувається в основному положенні в напрямку лицем до судді. Після вказівки 
судді провідник займає нове основне положення в напрямку першого укриття. 
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FCI-IGP-1, 1 укриття FCI-IGP-2, 4 укриття FCI-IGP-3, 6 укриттів 

Собака на повідку слідує з 

провідником по центральній 

лінії. На рівні 6-го укриття 

провідник займає основне 

положення і відстібає поводок. 

Провідник піднімає руку, 

показуючи свою готовність 

розпочати вправу. За 

вказівкою судді провідник 

відправляє собаку 

безпосередньо на 6-те 

укриття. 

Провідник з собакою без 
повідка слідує по центральній 
лінії. На рівні 3-го укриття 
провідник займає основне 
положення. Провідник 
піднімає руку, показуючи свою 
готовність розпочати вправу. 
За вказівкою судді провідник 
відправляє собаку на пошук. 

Провідник з собакою без 
повідка слідує на рівень 1-го 
укриття та приймає основне 
положення. Провідник 
піднімає руку, показуючи свою 
готовність розпочати вправу. 
За вказівкою судді провідник 
відправляє собаку на пошук. 

 
Провідник за допомогою вербальної команди і жесту правої або лівої руки, що вказує напрямок, 
відправляє собаку на пошук до укриття. Собака повинен бігти швидко і прямолінійно в напрямку 
укриттів, щільно і уважно їх оббігати. Як тільки собака обшукав укриття, провідник кличе його до 
себе використовуючи кличку собаки та вербальну команду «до мене», після чого вербальною 
командою і жестом посилає собаку до наступного укриття. Провідник рухається нормальним 
кроком по уявній середній лінії, яку він не повинен залишати під час обшуку укриттів. Як тільки 
собака досягнув укриття, де знаходиться фігурант, ніякі команди та жести більше не дозволені,  
провідник повинен зупинитися, як тільки собака зайде у 6-те укриття, та залишатися стояти на 
місці, доки не отримає вказівку від судді підійти до собаки з метою подальшого відзиву чи 
відводу з укриття. 
 
Критерії оцінки 
Якщо собака веде себе неспокійно в основний позиції на початку вправи, собака гавкає або 
вокалізує під час пошуку, собака отримує додаткові команди або жести, провідник залишає 
уявну центральну лінію під час пошуку, провідник не рухається в звичайному темпі, собака 
широко обшукує укриття, собака діє самостійно, а не за командами провідника, собака не 
оббігає або оббігає неуважно укриття, собаку важко контролювати, все це призводить до 
зниження оцінки.  
Якщо провідник бере собаку в основне положення під час обшуку укриттів (собака припиняє 
пошук і переходить у базову позицію) вправа оцінюється в 0 балів. Захисну роботу можна 
продовжувати, якщо собаку можна відправити знову, якщо ж він повертається в основну 
позицію вдруге, захисну роботу необхідно припинити.  
Якщо собака не виявить фігуранта з першої команди, провідник має ще дві команди, щоб 
спробувати відправити собаку в шосте укриття. Якщо собака не виявляє фігуранта за третьою 
командою, захисна робота припиняється. 
 
Утримання і обгавкування (10 балів за утримання та 5 балів за обгавкування) 
Провідник чекає інструкцій судді для відкликання собаки. Собака повинен утримувати фігуранта 
впевнено, активно, домінантно, уважно і безперервно обгавкувати. Тривалість обгавкування 
становить близько 20 секунд До того, як суддя дасть сигнал провіднику почати наближатися. 
Вправа закінчується наступним чином: 
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FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

Суддя  дає вказівку провіднику 
підійти і зайняти позначену 
позицію в 5 кроках від фігуранта. 
За вказівкою судді провідник 
кличе свою собаку в основну 
позицію або, в якості  
альтернативи, можливий підхід 
провідника до собаки.  
Провідник  підходить до свого 
собаки, бере його в основну 
позицію за командою  «сидіти», 
після чого одягає поводок і 
відходить з ним на позначену 
позицію,  де займає основне 
положення. Собака може бути як 
на повідку, так і без повідка. 

Суддя дає вказівку 
провіднику підійти і зайняти 
позначену позицію в 5 кроках 
від фігуранта. За вказівкою 
судді провідник кличе свого 
собаку в основну позицію. 

Суддя дає вказівку 
провіднику підійти і зайняти 
позначену позицію в 5 кроках 
від фігуранта. За вказівкою  
судді провідник кличе свого 
собаку в основну позицію. 

 
Критерії оцінки 
Слабке або обмежене домінування, переривчасте обгавкування та невпевненість під час 
утримання фігуранта, поки не буде подана команда на відкликання, оцінюються відповідно. Під 
час виконання вправи собака не повинен відволікатися на суддю або провідника до команди. 
 

Слабке, непостійне, не домінуюче, не активне, не 
нецілеспрямоване обгавкування.  
Собака не гавкає, але активно охороняє фігуранта. 

від «задовільно» до «недостатньо» 
 
«недостатньо» 

Турбування  фігуранта в укритті шляхом штовхання, 
наскакування, прикусування.  
Собака кусає рукав і не відпускає до підходу  
провідника і його команди. 

оцінюється відповідно до низького  
«недостатньо» 
 
«недостатньо» -14 балів 

Якщо собака  залишає  фігуранта  до того, як  
Провідник  покине  середню лінію за вказівкою судді 
 
 
 
Якщо собака знову не йде до укриття або залишає 
фігуранта повторно. 

Собаку можна відправити знову один 
раз. Якщо собака залишається з 
фігурантом, розділ C можна 
продовжити. Оцінка низьке 
«недостатньо» за цю вправу 
 
Припинення 

Якщо собака залишає фігуранта під час 
підходу провідника,  
або якщо собака відходить від фігуранта до 
команди. 

Оцінюється як «недостатньо» 
 
Оцінюється як «недостатньо» 
 

Якщо собака кусає рукав в укритті і не відпускає 
самостійно, провідник отримує вказівку від судді 
зайняти позначене місце для команди на 
відкликання. Провіднику дозволяється покликати 
собаку командами «дай» та "до мене", "поруч", які 
повинні бути вимовлені одним словом. 

Якщо собака відкликається і займає 
основне положення – «недостатньо» 
-14 
Якщо собака не відпускає рукав і не 
займає основне положення за одною 
командою - дискваліфікація 
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Запобігання спробі втечі фігуранта 
Вербальні команди, які вживаються у вправі: команда на захват та відпускання 
За вказівкою судді, провідник просить фігуранта вийти з укриття. Фігурант рухається 
нормальним темпом до точки втечі. Провідник йде з собакою до позначеного місця для втечі за 
командою «поруч». 
 

 
FCI-IGP-1 
Собака йде поруч з провідником на повідку, або без повідка, до позначеного місця укладання 
для вправи запобігання спробі втечі. При цьому собака повинен бути під контролем, уважним 
та зосередженим, а також у правильному положенні біля коліна провідника. У основному 
положенні, якщо вправа показана на повідку, поводок знімається, а потім собаці дається 
команда на укладку. За командою провідника собака повинен лягти швидко і рівно та бути 
спокійним, впевненим і уважним до фігуранта у цій позиції. Відстань між фігурантом і собакою 
становить 5 кроків. Провідник повертається до укриття і залишається там з візуальним 
контактом із собакою і суддею. Суддя дає сигнал фігуранту втекти. 
 
FCI-IGP-2 та FCI-IGP-3 
Собака йде поруч з провідником до позначеного місця укладання для вправи запобігання 
спробі втечі, де займає основне положення. При цьому собака повинен бути під контролем, 
уважним та зосередженим, а також у правильному положенні біля коліна провідника. За 
командою провідника собака повинен лягти швидко і рівно та бути спокійним, впевненим і 
уважним до фігуранта у цій позиції. Відстань між фігурантом і собакою становить 5 кроків. 
Провідник повертається до укриття і залишається там з візуальним контактом із собакою і 
суддею. Суддя дає сигнал фігуранту втекти. 
 
Спроба втечі фігуранта (FCI-IGP-1 – FCI-IGP-3) 
За вказівкою судді фігурант здійснює спробу втечі. Одночасно з вказівкою судді, провідник 
подає команду собаці запобігти спробі втечі фігуранта. Собака повинен без вагань спробувати 
запобігти спробі втечі фігуранта з високою рішучістю, намагаючись уповільнити або 
контролювати фігуранта за допомогою вибухової та потужної атаки. Від статичного положення 
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фігуранта до команди на відпускання перехідна фаза становить близько 1 секунди. Після 
перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник може подати вербальну команду на 
відпускання протягом відповідного часу (приблизно 3 секунди). Подальша фаза охорони перед 
повторною атакою становить близько 5 секунд. 
 
Критерії оцінки (FCI-IGP-1 – FCI-IGP-3) 
Собака не демонструє сильну, швидку, енергійну і потужну хватку та недостатньо ефективно 
запобігає втечі. Собака не спокійний, та / або не показує повного захвату до команди на 
відпускання, не уважний, не домінантний, або торкається / штовхає фігуранта під час фази 
охорони, все це призводить до зниження оцінки.  
Якщо провідник не подає  вербальну команду для атаки, вправа оцінюється на одну якісну 
оцінку нижче.  
Якщо собака залишається в позначеному місці для укладки (не біжить), або не доганяє 
фігуранта на відстані 20 кроків, захисна робота припиняється. 
 
Атака з фази охорони (FCI-IGP-1 – FCI-IGP-3) 
Команди: 1 команда для відпускання і 1 команда для основної позиції.  
Після фази охорони (приблизно 5 секунд) фігурант нападає на собаку. Собака повинен 
захищатися без допомоги провідника швидкою і потужною атакою з твердим і спокійним 
захватом. Фігурант повинен тіснити собаку за допомогою погрозливих рухів м’яким стеком. 
Особливу увагу слід приділити впевненості, силі собаки і повному, спокійному захвату. Під час 
тиснення наносяться два удари стеком. За вказівкою судді фігурант припиняє тиснення собаки. 
Після того, як фігурант перестав тиснути, перехідна фаза повинна бути показана приблизно 1 
секунду після зупинки фігуранта. Після перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник 
може самостійно подати команду на відпускання у відповідний проміжок часу (1-3 секунди), 
додаткові команди для відпускання подаються за вказівкою судді. Під час і після відпускання 
фігурант повинен стояти нерухомо на місці. Після відпускання собака повинен охороняти 
фігуранта потужно, уважно, демонструючи впевненість з високим домінуванням. 
 
Завершення вправи 
 
FCI-IGP-1  
Провідник за вказівкою судді підходить до собаки нормальним кроком, стає поруч із собакою і 
по команді повертає його в основне положення командою на усадку. М'який стек не 
забирається у фігуранта. Потім провідник веде собаку командою «поруч» на повідку через поле 
на позначене місце для вправи «атака з руху». Собака також може йти поруч без повідка. 
 
FCI-IGP-2 та FCI-IGP-3 
Провідник за вказівкою судді підходить до собаки нормальним кроком, стає поруч з собакою і 
по команді повертає його в основне положення командою на усадку. М'який стек не 
забирається у фігуранта. 
 
Критерії оцінки (FCI-IGP-1 – FCI-IGP-3) 
Собака не показує твердий, швидкий, енергійний і потужний захват та / або не ефективно 
запобігає атаці. Собака поводиться неспокійно та/або не має повного захвату до моменту 
відпускання, не уважний, не домінує чи штовхає фігуранта під час фази охорони, все це 
призводить до зниження оцінки. 
 
Задній конвой FCI-IGP-2 
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Команди для конвою: «поруч» або «конвой». 
Вправа починається після закінчення вправи «Атака з фази охорони». Конвоювання 
виконується на відстань 30 кроків. Наявність кута не є обов'язковою. Суддя визначає 
траєкторію конвоювання. Провідник просить фігуранта відступити і відійти та слідує за ним зі 
своїм собакою, який інтенсивно та уважно слідкує за фігурантом, на відстані близько 8 кроків. 
Ця відстань повинна дотримуватися під час всієї вправи. Фігурант зупиняється і стоїть на місці 
за командою судді. Провідник із собакою, який уважно стежить за фігурантом, підходить до 
фігуранта та стає поруч з ним і бере м’який стек. Собака повинен сидіти в основному 
положенні. Після цього виконується бічне конвоювання до судді на відстань близько 20 кроків. 
Дозволена команда для конвоювання. Під час бічного конвою собака має перебувати між 
провідником і фігурантом. Собака повинен уважно стежити за фігурантом. Однак він не 
повинен тиснути, штовхати або прикусувати фігуранта. По завершенні бічного конвоювання 
провідник із собакою займає основне положення перед суддею, передає стек судді і доповідає 
про завершення першої частини захисної служби. 
 
Задній конвой FCI-IGP-3 
Команди для конвоювання. 
Вправа починається після закінчення вправи «Атака з фази охорони». Конвоювання 
виконується на відстань 30 кроків. Наявність кута не є обов'язковою. Суддя визначає 
траєкторію конвоювання. Провідник просить фігуранта відступити і відійти та слідує за ним зі 
своїм собакою, який інтенсивно та уважно слідкує за фігурантом, на відстані близько 8 кроків. 
Ця відстань повинна дотримуватися під час всієї вправи. 
 
Задній конвой - критерії оцінки 
Якщо собака демонструє роботу під тиском або стресову поведінку, якщо собака не уважний до 
фігуранта, якщо собака не знаходиться у правильній позиції з провідником або неправильна 
кількість кроків до фігуранта, все це призводить до зниження оцінки. 
 
Напад на собаку з заднього конвою. Тільки FCI-IGP-3 
Команди: 1 команда для відпускання і 1 команда для основного положення. 
Під час заднього конвою за вказівкою судді фігурант не зупиняючись атакує собаку. Без 
допомоги провідника і без вагань собака повинен впевнено, потужно атакувати фігуранта з 
повним, міцним і спокійним захватом. Після захвату фігурант повинен виконати тиснення 
собаки, погрожуючи стеком. Особливу увагу слід приділяти впевненості собаки у собі, 
сильному, повному та спокійному захвату. За вказівкою судді фігурант припиняє тиснення 
собаки. Після того, як фігурант припинив тиснення, перехідна фаза повинна бути показана 
приблизно 1 секунду після зупинки фігуранта. Після перехідної фази собака повинен 
відпустити. Провідник може самостійно подати команду на відпускання у відповідний проміжок 
часу (1-3 секунди). Під час і після відпускання фігурант повинен стояти нерухомо на місці. Після 
відпускання собака повинен охороняти фігуранта потужно, уважно, демонструючи впевненість з 
високим домінуванням. За вказівкою судді провідник підходить до собаки, який уважно 
охороняє фігуранта, стає біля нього і забирає м’який стек. Собака повинен сидіти в основному 
положенні. Після цього виконується бічне конвоювання до судді на відстані близько 20 кроків. 
Дозволена команда для конвоювання. Під час бічного конвою собака має перебувати між 
провідником і фігурантом. Собака повинен уважно стежити за фігурантом. Однак він не 
повинен тиснути, штовхати або прикусувати фігуранта. По завершенні бічного конвоювання 
провідник із собакою займає основне положення перед суддею, передає стек судді і доповідає 
про завершення першої частини захисної служби. 
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Критерії оцінки (тільки для FCI-IGP-3) 
Собака не досить рішуче, швидко, енергійно та ефективно запобігає атаці фігуранта. Не 
спокійний і / або не повний захват до моменту відпускання, собака не уважний, не домінує чи 
штовхає фігуранта під час фази охорони, все це призводить до зниження оцінки. 
 
Атака на собаку з руху 
Команди: на відпускання, усадку і конвоювання. 
Фігурант криком і жестами погрожує собаці на всіх рівнях. При повороті на центральну лінію 
поля в сторону собаки фігурант подає перші погрозливі окрики.  
 
FCI-IGP-1  
Фігурант залишається там, де закінчилася попередня вправа. По закінченню вправи "Атака з 
фази охорони" провідник відводить свого собаку на повідку, або без повідка, приблизно на 30 
метрів від фігуранта. Собака повинен постійно знаходиться в правильному положенні біля ноги 
провідника. Досягнувши позначеної точки, провідник зупиняється і розвертається. Собака 
приводиться в основне положення за командою на усадку. Собака, який сидить спокійно і 
уважно до фігуранта, може утримуватися провідником за ланцюжок. Собака не повинен 
стимулюватися провідником. За вказівкою судді, фігурант з криком і загрозливими жестами, 
фронтально атакує собаку. За вказівкою судді провідник повинен негайно відпустити собаку з 
командою для атаки. Собака повинен без вагань, з високим домінуванням і рішучістю атакувати 
фігуранта. Після захвату фігурант повинен виконати тиснення собаки, погрожуючи стеком. 
Особливу увагу слід приділяти впевненості собаки у собі, сильному, повному та спокійному 
захвату. Провіднику заборонено залишати своє місце. За вказівкою судді фігурант припиняє 
тиснення і зупиняється таким чином, щоб собака залишався спиною до провідника. Після того, 
як фігурант припинив тиснення, перехідна фаза повинна бути показана приблизно 1 секунду 
після зупинки фігуранта. Після перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник може 
самостійно подати команду на відпускання у відповідний проміжок часу (1-3 секунди), додаткові 
команди для відпускання подаються за вказівкою судді. Під час і після відпускання фігурант 
повинен стояти нерухомо на місці. Після відпускання собака повинен охороняти фігуранта 
потужно, уважно, демонструючи впевненість з високим домінуванням. За вказівкою судді 
провідник підходить до собаки, бере його в основне положення командою на усадку і чіпляє 
поводок. Провідник забирає у фігуранта стек. Провідник може роззброїти фігуранта будь-яким 
способом, якщо собака та провідник залишаються разом під час роззброєння. Після цього 
провідник повинен зайняти нове основне положення поруч з фігурантом і конвоювати його 
збоку до судді на відстань приблизно 20 кроків з собакою на повідку, чи без повідка. Дозволена 
команда «поруч» або команда для конвоювання. Під час бічного конвою собака має перебувати 
між провідником і фігурантом. Собака повинен уважно стежити за фігурантом. Однак він не 
повинен тиснути, штовхати або прикусувати фігуранта. Якщо собака залишає позицію між 
фігурантом і провідником, конвоювання має зупинитися, а провідник має 3 команди, щоб 
повернути собаку в положення між провідником і фігурантом, щоб конвоювання могло 
продовжитися. По завершенні бічного конвоювання провідник із собакою займає основне 
положення перед суддею, передає стек судді і доповідає про завершення захисної роботи. За 
вказівкою судді провідник відходить зі своїм собакою на повідку та під контролем до позиції для 
оголошення оцінки. 
 
FCI-IGP-2  
 Фігурант залишається там, де закінчилася попередня вправа. Після бокового конвоювання в 
кінці вправи «Задній конвой» провідник відводить свого собаку без повідка приблизно на 40 
метрів від фігуранта. Собака повинен постійно знаходиться в правильному положенні біля ноги 
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провідника. Досягнувши позначеної точки, провідник зупиняється і розвертається. Собака 
приводиться в основне положення за командою на усадку. Собака, який сидить спокійно і 
уважно до фігуранта, може утримуватися провідником за ланцюжок. Собака не повинен 
стимулюватися провідником. За вказівкою судді, фігурант з криком і загрозливими жестами, 
фронтально атакує собаку. За вказівкою судді провідник повинен негайно відпустити собаку з 
командою для атаки. Собака повинен без вагань, з високим домінуванням і рішучістю атакувати 
фігуранта. Після захвату фігурант повинен виконати тиснення собаки, погрожуючи стеком. 
Особливу увагу слід приділяти впевненості собаки у собі, сильному, повному та спокійному 
захвату. Провіднику заборонено залишати своє місце. За вказівкою судді фігурант припиняє 
тиснення і зупиняється таким чином, щоб собака залишався спиною до провідника. Після того, 
як фігурант припинив тиснення, перехідна фаза повинна бути показана приблизно 1 секунду 
після зупинки фігуранта. Після перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник може 
самостійно подати команду на відпускання у відповідний проміжок часу (1-3 секунди), додаткові 
команди для відпускання подаються за вказівкою судді. Під час і після відпускання фігурант 
повинен стояти нерухомо на місці. Після відпускання собака повинен охороняти фігуранта 
потужно, уважно, демонструючи впевненість з високим домінуванням протягом приблизно 5 
секунд. 
 
IGP-3 
По закінченню бокового конвоювання у попередній вправі "Напад на собаку з заднього конвою", 
провідник відводить свого собаку без повідка на позначене місце на центральній лінії поля на 
рівні першого укриття. Рух поруч повинен бути продемонстрований з увагою до провідника, без 
стресу та інтенсивно з боку собаки. Собака має рухатися в правильному положенні біля коліна 
провідника. Після досягнення позиції для фронтальної атаки провідник зупиняється і 
розвертається. Собака приводиться в основне положення за командою на усадку. Собака, який 
сидить тихо, спокійно і уважно до фігуранта, може утримуватися провідником за ланцюжок. 
Собака не повинен стимулюватися провідником. За вказівкою судді фігурант з м'яким стеком 
виходить із укриття і біжить до центральної лінії поля. Досягнувши центральної лінії, фігурант 
розвертається і біжить в сторону провідника та атакує, не перериваючи темпу свого бігу, з 
криком і сильними загрозливими рухами. Як тільки фігурант знаходиться приблизно в 50 
метрах від провідника, за вказівкою судді провідник повинен негайно відпустити собаку з 
командою для атаки. Собака повинен без вагань, з високим домінуванням і рішучістю атакувати 
фігуранта. Після захвату фігурант повинен виконати тиснення собаки, погрожуючи стеком. 
Особливу увагу слід приділяти впевненості собаки у собі, сильному, повному та спокійному 
захвату. Провіднику заборонено залишати своє місце. За вказівкою судді фігурант припиняє 
тиснення і зупиняється таким чином, щоб собака залишався спиною до провідника. Після того, 
як фігурант припинив тиснення, перехідна фаза повинна бути показана приблизно 1 секунду 
після зупинки фігуранта. Після перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник може 
самостійно подати команду на відпускання у відповідний проміжок часу (1-3 секунди), додаткові 
команди для відпускання подаються за вказівкою судді. Під час і після відпускання фігурант 
повинен стояти нерухомо на місці. Після відпускання собака повинен охороняти фігуранта 
потужно, уважно, демонструючи впевненість з високим домінуванням протягом приблизно 5 
секунд. 
 
Критерії оцінки (FCI-IGP-1 - FCI-IGP-3): 
Собака не досить рішуче, швидко, енергійно та ефективно запобігає атаці фігуранта. Не 
спокійний і / або не повний захват до моменту відпускання, собака не уважний, не домінує чи 
штовхає фігуранта під час фази охорони, все це призводить до зниження оцінки. 
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Відбиття атаки з фази охорони і закінчення розділу C FCI-IGP-2 та FCI-IGP-3 
Команди: на відпускання, усадку і конвоювання. 
Після вправи "Атака на собаку з руху" фігурант за вказівкою судді здійснює напад на собаку.  
Собака повинен захищатися без допомоги провідника демонструючи потужний та сильний 
захват. Після захвату фігурант повинен виконати тиснення собаки, погрожуючи стеком. 
Особливу увагу слід приділяти впевненості собаки у собі, сильному, повному та спокійному 
захвату. Два удари стеком повинні бути завдані під час тиснення (лише FCI-IGP-3). За 
вказівкою судді фігурант припиняє тиснення і зупиняється. Після того, як фігурант припинив 
тиснення, перехідна фаза повинна бути показана приблизно 1 секунду після зупинки фігуранта. 
Після перехідної фази собака повинен відпустити. Провідник може самостійно подати команду 
на відпускання у відповідний проміжок часу (1-3 секунди), додаткові команди для відпускання 
подаються за вказівкою судді. Під час і після відпускання фігурант повинен стояти нерухомо на 
місці. Після відпускання собака повинен охороняти фігуранта потужно, уважно, демонструючи 
впевненість з високим домінуванням. 
За вказівкою судді провідник підходить до собаки і бере його в основне положення командою 
на усадку. Після чого забирає у фігуранта стек. Провідник може роззброїти фігуранта будь-яким 
способом, якщо собака та провідник залишаються разом під час роззброєння.  
Після цього провідник повинен зайняти нове основне положення поруч з фігурантом і 
конвоювати його збоку до судді на відстань приблизно 20 кроків з собакою без повідка. 
Дозволена команда «поруч» або команда для конвоювання. Під час бічного конвою собака має 
перебувати між провідником і фігурантом. Собака повинен уважно стежити за фігурантом. 
Однак він не повинен тиснути, стрибати, штовхати або прикусувати фігуранта. По завершенні 
бічного конвоювання провідник із собакою займає основне положення перед суддею, передає 
стек судді і доповідає про завершення захисної роботи. Провідник з собакою має відійти за 
командою «поруч» на 5 кроків від судді, перш ніж зайняти основне положення і взяти собаку на 
поводок. За вказівкою судді провідник відходить зі своїм собакою на повідку та під контролем 
до позиції для оголошення оцінки. 
 
Критерії оцінки 
Собака не досить рішуче, швидко, енергійно та ефективно запобігає атаці фігуранта. Не 
спокійний і / або не повний захват до моменту відпускання, собака не уважний, не домінує чи 
штовхає фігуранта під час фази охорони, все це призводить до зниження оцінки. 
 

Додаткові випробування 
 
FCI-IGP-ZTP 
 
Виконання вправ у розділах А та В ґрунтується на загальних положеннях. 
 
Розділ С повинен бути виконаний таким чином: 
 

Вправа 1: Утримання та обгавкування 15 балів 

Вправа 2: Відбиття атаки на провідника 10/30 балів 

Вправа 3: Відбиття атаки з руху 40 балів 

Вправа 4: Конвоювання до судді 5  балів 

В цілому 100 балів 
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Загальна інформація 
Дозволені удари стеком тільки по плечах і в область холки собаки. Собака може кусати тільки в 
захисний рукав.  
 
Виконання 
Утримання та обгавкування - 15 балів – команди «Шукай» або «Вперед» 
Фігурант знаходиться приблизно в 20 кроках від провідника з собакою, невидимий для собаки, в 
укритті. За вказівкою судді провідник відстібає собаку з повідка і відправляє його в укриття за 
допомогою команди для пошуку та / або жестом руки в сторону укриття. Собака повинен 
активно, уважно і безперервно обгавкувати фігуранта. Собаці не дозволяється торкатись або 
кусати фігуранта. За вказівкою судді провідник негайно підходить до собаки і бере його за 
нашийник. Після того, як фігурант залишить укриття, собаку беруть на поводок і забирають в 
укриття в основне положення. 
 
Відбиття атаки на провідника – рух поруч 10 балів, відбиття атаки – 30 балів. Команди 
«Поруч» або «Конвой», «Фас» або «Вперед», «Дай», «Сидіти». 
За вказівкою судді провідник переходить до позначеної позиції за 30 кроків від укриття і знімає 
собаку з повідка. Поводок необхідно сховати. За вказівкою судді провідник з собакою йде поруч 
без повідка в напрямку укриття. Собака повинен рухатися поруч. Коли провідник і собака 
знаходяться на відстані 10 кроків від укриття, за вказівкою судді фігурант атакує, 
супроводжуючи напад загрозливими криками.  Собака повинен негайно, впевнено і з енергією 
відбити атаку з повним, спокійним, впевненим та сильним захватом. Коли собака зробив 
захват, фігурант наносить йому 2 удари м'яким стеком. 
Під час команди на відпускання провідник повинен стояти спокійно, не впливаючи на собаку. За 
вказівкою судді провідник йде прямо до собаки нормальною ходою і бере його в основне 
положення командою на усадку. 
Провідник тримає собаку за нашийник, але підбадьорювати його забороняється. За вказівкою 
судді фігурант в нормальному темпі відходить від собаки і провідника. На відстані приблизно 40 
кроків від провідника і собаки, фігурант розвертається і нападає на провідника і собаку 
фронтально, супроводжуючи напад загрозливими криками і жестами. Як тільки фігурант 
наблизиться до провідника і собаки на дистанцію 30 кроків, провідник за вказівкою судді 
відпускає собаку з командою на атаку. Собака повинен без вагання, енергійно і потужно відбити 
атаку. Собака може кусати тільки рукав фігуранта. Провіднику забороняється залишати своє 
місце. За вказівкою судді фігурант зупиняється. Після зупинки фігуранта собака повинен 
негайно його відпустити. Провідник може дати самостійно команду "Дай" у потрібний час. 
Під час вербальної команди на відпускання провідник повинен стояти на місці, не впливаючи на 
собаку. Після відпускання собака повинен залишатися близько з фігурантом, інтенсивно і 
потужно його охороняти. За вказівкою судді провідник нормальним кроком підходить до собаки і 
бере його в основне положення командою на усадку. Провідник бере собаку на поводок. 
 
Конвоювання до судді - 5 балів – команди "Поруч" або "Конвой" 
Після цього йде бічне конвоювання фігуранта до судді на відстані близько 10 кроків. 
Дозволяється подати команду «Поруч» або «Конвой». Собака повинен йти з правого боку від 
фігуранта, так, щоб перебувати між фігурантом і провідником. Під час конвоювання собака 
повинен уважно спостерігати за фігурантом. Однак при цьому собаці не дозволяється тіснити 
фігуранта, настрибувати на нього або кусати. В кінці конвоювання провідник займає основне 
положення перед суддею та доповідає судді про закінчення захисної роботи. 
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FCI-IGP-V  
 
FCI-IGP-V (попередній тест перед FCI-IGP-1) був розроблений Комісією з робочих якостей МКФ. 
Цю програму можна використовувати: 

1. У якості тесту для затвердження переходу в робочий клас. 
2. Як умова допуску до FCI-IGP-1: організація кожної країни може вирішити, чи є FCI-IGP-V 

обов’язковою умовою для допуску до FCI-IGP-1. 
 
Розділ А    100 балів 
Розділ B    100 балів 
Розділ С    100 балів 
Всього:       300 балів 
 
Передумова 
У день випробування собака повинен досягти необхідного віку. Винятки не допускаються. 
Необхідною умовою для участі є успішне складання FCI-BH / VT або BH / VT (NPO). 
 
Умови 
Виконання вправ в розділах А і В засноване на загальних положеннях.  
Розділ C повинен бути виконаний наступним чином: 
 

Вправа 1: Утримання та обгавкування 15 балів 

Вправа 2: Запобігання спробі втечі фігуранта      30 балів 

Вправа 3: Атака на провідника з собакою             50 балів 

Вправа 4: Конвоювання до судді                            5 балів 

Всього:                                                                     100 балів 

 
Загальні положення 
Оцінки TSВ немає. Фігурант використовує м'який стек, щоб погрожувати собаці, але не завдає 
ударів. 
 
Утримання і обгавкування - 15 балів - команда "Шукай". 
Фігурант розташовується в укритті на відстані приблизно 20 кроків від провідника та собаки, 
невидимий для собаки. За вказівкою судді провідник знімає поводок та за командою "Шукай" 
та/або сигналом руки посилає собаку до укриття. Собака повинен активно, уважно та 
безперервно обгавкувати фігуранта. Собаці не дозволено торкатися фігуранта або кусати його. 
Провідник за вказівкою судді негайно підходить до собаки і бере його за нашийник. 
 
Запобігання спробі втечі фігуранта - 30 балів – команда «Дай». 
Поки провідник тримає собаку за нашийник, фігурант виходить з укриття і робить спробу втекти. 
За вказівкою судді провідник відпускає свого собаку. Собака повинен без вагань спробувати 
запобігти втечі фігуранта з високою рішучістю та швидкою і потужною атакою. Від зупинки 
фігуранта до відпускання перехідна фаза становить приблизно 1 секунду. Після перехідної 
фази собака повинен відпустити. Провідник може подати команду на відпускання протягом 
відповідного часу. Під час вербальної команди на відпускання провідник повинен стояти на 
місці, не впливаючи на собаку. Після відпускання собака повинен залишатися близько до 
фігуранта і ретельно його охороняти. За вказівкою судді провідник підходить прямо до свого 
собаки і бере його за нашийник.  
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Атака на провідника з собакою - 50 балів – команди «Поруч», «Дай», «Сидіти», «Поруч або 
Конвой». 
Провідник тримає собаку за нашийник, проте підбадьорювати його забороняється. За вказівкою 
судді фігурант в нормальному темпі відходить від собаки і провідника. На відстані приблизно 20 
кроків від провідника і собаки фігурант розвертається та атакує провідника та його собаку 
фронтально, супроводжуючи напад загрозливими криками і рухами. Провідник відпускає собаку 
з командою на атаку. Собака повинен без вагань відбити напад енергійною і потужною атакою. 
Собака повинен кусати тільки за рукав фігуранта. Провіднику забороняється залишати своє 
місце. За вказівкою судді фігурант зупиняється. Після зупинки фігуранта собака повинен 
відразу ж його відпустити. Провідник може самостійно подати команду на відпускання протягом 
відповідного часу. 
Під час вербальної команди на відпускання провідник повинен стояти на місці, не впливаючи на 
собаку. Після відпускання собака повинен залишатися близько до фігуранта і уважно його 
охороняти. За вказівкою судді провідник у звичайному темпі підходить безпосередньо до свого 
собаки та бере його в основне положення командою на усадку.  
 
Конвоювання до судді - 5 балів - команди «Поруч» або «Конвой». 
Після цього виконується бічне конвоювання фігуранта до судді на відстані приблизно 10 кроків. 
Дозволяється подати команду "Поруч" або "Конвой". Собака повинен йти з правого боку від 
фігуранта, так, щоб перебувати між фігурантом і провідником. Під час конвою собака повинен 
уважно спостерігати за фігурантом. Однак при цьому йому не дозволяється тіснити фігуранта, 
настрибувати на нього або кусати. Наприкінці конвоювання провідник займає основну позицію 
перед суддею та повідомляє, що захисна робота завершена. 
 
Випробування по сліду FCI-FPr 1 – 3 
 
Випробування по сліду ступенів 1-3 складаються тільки з слідового розділу А ступенів 1-3 
повного IGP. Провідник вільний у своєму виборі, у якому ступені його собака буде виступати. 
Робочий титул для використання на виставках, допуску в розведення чи «Племінному огляді» - 
не присуджується. 
 

кількість 
балів 

відмінно дуже добре добре задовільно недостатньо 

100 100 – 96 95 – 90 89 – 80 79 – 70 69 - 0 

 
Випробування по сліду не обов'язково повинні виконуватися в порядку від 1 до 3. 
 
Випробування з слухняності 1-3 (FCI-UPr 1 – 3) 
 
Випробування з слухняності ступенів 1-3 складаються тільки з розділу слухняності  В ступенів 
1-3 повного IGP. Провідник вільний у своєму виборі, у якому ступені його собака буде 
виступати. Робочий титул для використання на виставках, допуску в розведення чи 
«Племінному огляді» - не присуджується. 
 

кількість 
балів 

відмінно дуже добре добре задовільно недостатньо 

100 100 – 96 95 – 90 89 – 80 79 – 70 69 - 0 
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Випробування з слухняності не обов'язково повинні виконуватися в порядку від 1 до 3. 
 
Випробування з захисної роботи 1-3  (FCI-SPr 1 – 3) 
 
Випробування з захисної роботи ступенів 1-3 складаються тільки з розділу захисту  С ступенів 
1-3 повного IGP. Провідник вільний у своєму виборі, у якому ступені його собака буде 
виступати. Робочий титул для використання на виставках, допуску в розведення чи 
«Племінному огляді» - не присуджується. 
 
Зауваження: Випробування тільки з захисної роботи (тільки розділ С) не дозволяються. 
 

кількість 
балів 

відмінно дуже добре добре задовільно недостатньо 

100 100 – 96 95 – 90 89 – 80 79 – 70 69 - 0 

 
Випробування з захисної роботи не обов'язково повинні виконуватися в порядку від 1 до 3. 
 
Випробування для робочих собак (FCI-GPr 1-3) 
 
Максимальна кількість балів 200. 
 
Випробування для робочих собак FCI-GPr 1-3 складаються тільки з розділів B і C рівнів 
випробувань FCI-IGP 1 - 3. На цих випробуваннях немає слідової роботи. Провідник сам 
вирішує, в якому рівні виступатиме його собака. Робочий титул для використання на виставках, 
допуску в розведення чи «Племінному огляді» - не присуджується. 
 

кількість 
балів 

відмінно дуже добре добре задовільно недостатньо 

200 200 – 192 191 – 180 179 – 160 159 – 140 139 - 0 

 
 

Випробування з пошуку предметів 1 - 3 (FCI-StPr 1 – 3) 
 
1. Рівні тестування для випробувань з пошуку предметів. 
Вимоги встановлені для різних рівнів і відображають окремі рівні випробувань. 
 

рівень територія обшуку предмети бали час 
1 20 х 30  

метрів 
2 предмета провідника 

Розмір: 10 х 3 х 1 см 
Матеріал = дозволений однаковий 

1 предмет праворуч, 1 предмет 
ліворуч 

10/10 10 хв. 

2 20 х 40 
метрів 

4 чужих предмета 
Розмір: 10 х 3 х 1 см 

Матеріал = різний 
2 предмета праворуч, 2 предмета 

ліворуч 

5/5/5/5 12 хв. 
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3 30 х 50 
метрів 

5 чужих предметів 
Розмір: 5 х 3 х 1 см 
Матеріал = різний 

Розташовані довільно 

4/4/4/4/4 15 хв. 

 
2. Загальні положення 
Для проходження цього випробування собака повинен досягти, як мінімум, 15 місячного віку і 
здати тест FCI-BH / VT або BH / VT (NPO). 
Провідник доповідає своє ім'я і кличку собаки в спортивній манері і повідомляє судді який 
рівень випробування вони будуть здавати. Потім провідник з собакою на повідку йдуть у 
вказане стартове місце і займають основну позицію. 
Для виконання роботи з пошуку предметів собаку знімають з повідка. Провідник повинен 
тримати поводок при собі.  
Слід уникати будь-якого застосування сили або покарання. 
Незначний вихід за межі зони пошуку не є недоліком. Глядачі повинні розташовуватися на 
розумній відстані від поля для пошуку. 
 
3. Тип поля для роботи з пошуку предметів 
Місцевість: будь-який природний ґрунт (трава, оране поле, ліс). Допускається наявність дерев. 
(Слід уникати будь-якої можливості для візуальної індикації, наприклад, короткої трави або 
чогось подібного). 
Перед розкладкою предметів площа для пошуку повинна бути перетнута людьми кілька разів, 
щоб не було лише одної слідової доріжки. 
Маркери (позначки) можуть бути розміщені навколо зони пошуку. 
  
4. Предмети 
Матеріал: дерево, шкіра, штучна шкіра, текстиль. 
Розкладені предмети не повинні виділятися за кольором від місцевості і не повинні бути 
видимими. 
Розкладка предметів проходить поза полем зору провідника і собаки. 
Немає часу давності перед початком роботи. Собака може почати пошук відразу після того, як 
предмети були розкладені. 
 
5. Виконання пошуку предметів собакою 
Суддя повідомляє провіднику де знаходиться уявна середня лінія і бокові межі зони пошуку. 
Дозволяється коротка підготовка собаки до початку роботи на уявній середній лінії зони пошуку 
на початку випробування. 
Провідник рухається по уявній середній лінії, яку він може залишати тільки для підняття 
знайденого собакою предмету. Після цього собака знову запускається з центральної лінії, для 
пошуку решти предметів.  Дозволяються як словесні, так і візуальні команди. Команда 
«загублено» може підтримуватися командою «шукай». 
Визначення предметів верхнім чуттям (із «високим носом») не рахується помилкою. 
Зону пошуку можна обшукувати кілька разів. 
 
6. Поведінка на предметах 
Предмети повинні бути переконливо позначені і собака не може їх торкатися. Собака може 
позначати предмети сидячи, стоячи, лежачи або різними стилями. Команда на вказівку 
предмету не дозволяється і призводить до того, що предмет буде оцінений, як не знайдений. 
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Не допускається використання ніяких команд для того, щоб змусити собаку вказувати 
предмети. Якщо собака позначив предмет, провідник підходить до неї, піднімає предмет і 
показує судді, а потім повертається на уявну середню лінію і продовжує роботу з пошуку 
предметів. 
Положення собаки при позначенні предметів не має значення. Проте, знайдений предмет 
повинен бути розташований в безпосередній зоні передніх лап собаки. 
Провідник завжди підходить до собаки збоку і не може ставати перед ним. Дозволяється 
похвала собаки після знаходження предмету. 
Після того, як собака знайшов останній предмет, його беруть на поводок. Потім провідник 
показує судді всі знайдені предмети і доповідає про закінчення роботи. 
 
7. Оцінка 
Максимальна кількість балів для FCI-StPr 1 - 3 становить 100 балів. Необхідно набрати мінімум 
70 балів. 
 
Критерії оцінювання для всіх трьох рівнів: 
 
А) Слухняність собаки   20 балів (виконання голосових команд і жестів провідника) 
 
Б) Інтенсивність пошуку  20 балів (бажання інтенсивно шукати, завзятість в роботі) 
 
В) Витривалість    10 балів (ніколи не припиняє роботу з пошуку, поки предмет не 
                                                      знайдено) 
 
Г) Поведінка провідника  9 балів (вплив на собаку) 
 
Д) Виявлення предметів  41 бал (переконливе, впевнене, стійке позначення) 
 

кількість 
балів 

відмінно дуже добре добре задовільно недостатньо 

100 100 – 96 95 – 90 89 – 80 79 – 70 69 - 0 

 
8. Загальні положення 
Вправа починається з основної позиції на краю поля області для пошуку і закінчується 
рапортом судді. Повинні бути показані предмети, що знайдені собакою. 
 
Позитивні критерії: 
Послідовна, рівна, спокійна робота, швидке віддалення від провідника, миттєва реакція на 
вербальні команди, наполеглива і цілеспрямована робота собаки, широкий пошук собаки по 
боках поля. 
 
Помилки: 
Підняття предметів собакою. Предмети, які показуються за допомогою сильної допомоги 
провідника, вважаються не знайденими. 
 
Дотик до предмету                                                -  зняття 1-3 балів 
Передчасне покидання позиції позначення       -  зняття 1-3 балів 
Покидання центральної лінії провідником           -  зняття 2-5 балів 
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Полювання на мишей, сечовипускання, дефекація і т.д.  - зняття 4-8 балів 
Собака відволікається, роботі бракує інтенсивності, зосередженості чи рішучості  - зняття 4-8 
балів 
 
Перевищення відведеного для випробування часу призводить до припинення випробування. 
Зараховуються бали, зароблені до того, як час минув. 
 
Інші критерії негативної оцінки: 
Неспокійна поведінка під час пошуку, гавкіт, допомога провідника, значне перевищення 
собакою меж зони пошуку. 
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Тест на витривалість (IAD) 
 
А. Загальна інформація 
 
Мета 
Тест на витривалість призначений для підтвердження того, що собака здатен витримувати 
фізичні навантаження, не проявляючи при цьому значних ознак втоми. Анатомія собаки і його 
фізичний стан повинні відповідати вимогам усієї експертизи. Іспит висуває підвищені вимоги до 
тіла і внутрішніх органів, особливо до серця і легень. Але також перевіряє інші властивості, такі 
як темперамент і твердість. Легке та продуктивне проходження тесту слід розглядати як доказ 
фізичного здоров'я та наявності необхідних інстинктів. 
Перед початком тесту необхідно ідентифікувати собаку. 
Для проведення цього тесту застосовуються ті ж правила, як і до інших випробувань, які 
проводяться національною кінологічною організацією. Результат тесту обов'язково вноситься в 
робочу книжку або родовід. 
Під час подачі заявки на дозвіл на проведення заходу, організатор бере на себе 
відповідальність за проведення тесту на витривалість в літні місяці тільки в ранній ранковий 
або пізній вечірній час. Температура не повинна перевищувати 22 градусів за Цельсієм (72 F).  
Участь у випробуванні на витривалість є добровільною. Якщо в ході тесту на витривалість 
провідник або його собака отримали травми, ні організатор, ні суддя не несуть за це 
відповідальність. 
 
Умови тестування 
Мінімальний необхідний вік 16 місяців. Максимум 20 собак на одного суддю можуть пройти 
випробування в один день. Якщо в тесті бере участь більше 20 собак, необхідний другий суддя. 
З міркувань безпеки один провідник може показувати тільки одну собаку. Собаки повинні бути 
повністю і добре тренованими. Хворі, слабкі, перегріті, вагітні або годуючі суки не допускаються 
до старту. На початку іспиту провідник робить доклад судді. Суддя повинен переконатися, що 
собака в хорошій формі. Собаки, які виглядають втомленими або невеселими, повинні бути 
відсторонені від участі. Якщо собака проявляє симптоми надмірної втоми або інші негативні 
прояви під час тесту, тест повинен бути припинений для цього собаки.  
Всі рішення судді не можуть заперечуватися. 
 
Оцінка 
Бали не присуджуються, а тільки «залік» чи «не залік». 
 
Місцевість 
Випробовування можуть проводитися на дорогах або стежках з різноманітним покриттям. 
Наприклад: асфальтовані, грунтові чи трав’яні вулиці та доріжки. 
 
Проведення випробування на витривалість 
Випробування проводиться на відстань 20 кілометрів із середньою швидкістю від 12 до 15 
кілометрів на годину. 
 
Виконання вправи 
Провідник бере собаку на стартову позицію для випробування. Собака має бігти з правої 
сторони велосипеду (згідно з правилами дорожнього руху) і рухатися звичайною риссю. Слід 
уникати надмірної швидкості. Поводок потрібно тримати довше, щоб собака мав можливість 



 

Положення МКФ 2019 Сторінка 64 з 73 

 

64 
 

адаптуватися до будь-якого темпу. Дозволені пристрої для прив’язі ("Springer") до велосипеду. 
Незначний натяг повідка не є недоліком, але собака не повинен постійно тягнути та душити 
себе. Після подолання перших 8 км (5 миль) потрібно зробити перерву на 15 хвилин. Протягом 
цього часу суддя повинен спостерігати за собакою на наявність ознак втоми. Занадто втомлені 
собаки повинні припинити тест.  
Після перерви потрібно подолати ще 7 км (4,5 милі), після чого роблять перерву на 20 хвилин. 
Під час цієї перерви собака має мати можливість вільно і без обмежень пересуватися. 
Незадовго до повернення до останньої частини бігу суддя повинен перевірити собак на втому 
або травми лап. Занадто втомлені собаки, або собаки, чиї лапи травмовані, повинні бути 
виключені з подальшого тестування. Після завершення останньої частини бігу необхідно 
зробити 15-хвилинну перерву. Під час перерви собаці необхідно дати можливість рухатися 
вільно і без обмежень. Суддя повинен перевірити, чи має собака ознаки втоми чи травми лап. 
Судді повинні супроводжувати собак на велосипеді, якщо це можливо, якщо ні, вони повинні 
слідувати в автомобілі. 
Результати повинні бути занесені в протокол. Необхідно, щоб провідник/собаки 
супроводжувалися автомобілем, для того, щоб собак, які не можуть продовжувати тест, можна 
було завантажити в автотранспорт і відвезти назад.  
Випробування вважається не пройденим, якщо собаки проявляють виняткові ознаки сильної 
втоми, або не здатні витримати мінімальну швидкість 12 км/год. 
 
Схеми: 

 Схеми слідів 

 Послідовність кроків 

 Розміщення предметів 

 Апортувальні предмети 

 Схема розмітки поля 

 Снаряди для стрибків 
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Схеми слідів FCI-IGP-1 та FCI-IGP-2 
 
Схеми слідів є прикладами, вони також можуть бути виконані дзеркально. 

 
 
Схеми слідів FCI-IGP- 3 
 
Схеми слідів є прикладами, вони також можуть бути виконані дзеркально. 
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FCI-IFH-V 
Можливі сліди для FCI-IFH-V 
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FCI-IFH-1 
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FCI-IFH-2 і FCI-IGP-FH 
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Послідовність кроків 
 

 
 

Розміщення предметів 
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Додаткова інформація для FCI-IGP (міжнародні правила для користувальних собак) 
 
Обшук укриттів 

 
 

Розмітка для вправи «Запобігання спробі втечі фігуранта» 

 



Бар’єр 

 

 

Нахилена стінка 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Апортувальні предмети  
 

 FCI-IGP-1 FCI-IGP-2 FCI-IGP-3 

На рівній поверхні 650 грам 1 000 грам 2 000 грам 

Через бар’єр 650 грам 650 грам 650 грам 

Через нахилену стінку  650 грам 650 грам 

 

 
Розміри апортувального предмету 

 

 

Нахилена стінка складається з 2 сторін, 
з'єднаних у верхній частині, і повинна 
бути шириною 150 см і висотою 190 см. 
Знизу обидві сторони стоять так, щоб 
утворити пік висотою 180 см. Вся площа 
нахиленої стінки повинна бути покрита 
неслизьким матеріалом. У верхній 
частині бічних сторін мають бути 
закріплені три планки розміром 24/48 
мм. Всі собаки повинні стрибати через 
однакові перешкоди. 
 
Пробні стрибки під час випробування не 
допускаються. 
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В апортувальних вправах дозволено використовувати лише предмети апортування,  що 
зазначені у правилах. 
Усі учасники мають використовувати апортувальні предмети надані клубом/організатором. 
Власні предмети провідника використовувати не дозволяється, за винятком FCI-IGP-V, IBGH-2 
та IBGH-3. 
Креслення предмета, показане тут, є лише прикладом. Важливим є те, що предмет повинен 
бути встановленої ваги, виготовлений з дерева і щоб брус знаходився на відстані щонайменше 
4 см від землі. 
 


